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01ª Sessão Extraordinária – 05/02/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Solicito o Primeiro Secretário Gilberto Oliveira da Silva que verifique a presença dos senhores 
vereadores.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia Presidente, bom dia público presente, internauta que nos acompanha, bom dia meus pares, 
Vejo o que há número legal, presidente.  
 
Presidente  
Havendo número legal, em nome de Deus declaro aberta a primeira sessão ordinária do corrente 
ano.  
Solicito ao vereador Ricardo Almeida que faça a leitura de trecho da bíblia.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
...Leitura de um trecho da bíblia... 
 
Presidente  
Parabéns vereador.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Questão de ordem presidente, gostaria de pedir uma nota de pesar pra pastora Nice, líder da essa 
intercessão da Casa da Benção, uma mulher dedicada a sua vida à obra de Deus. 
Para a bispa Ferreira, a a bispa da Assembleia do Brás, a Debras, para o José Roberto Neto, pai das 
da gestora técnica Andreia Celina.  
Para professora da nossa rede que também faleceu ontem, Márcia Metdieri, professora da EM Rosa 
Cirelli. 
E para o Donizete Ezequiel Alves da Silva que terá uma moção de pesar no dia de hoje.  
 
Presidente  
Alguém mais pedir extensão de minuto silêncio?  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Incluindo também a minha vó de consideração, Maria Marta Garcia, né, uma senhorinha de noventa e 
sete anos que veio a óbito final de semana, uma pessoa de coração enorme, né, que cuidou de dois 
filhos e deu o ensinamento pra eles aí, eu queria estar incluindo também, presidente. 
 
Presidente  
Meus sinceros sentimentos, minhas condolências a todos os familiares, eu concedo minuto de 
silêncio.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Gostaria de pedir minuto de silêncio pelo pela passagem também de falecimento do Marcelo, que era 
líder comunitário da nossa comunidade também.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
-minuto de silêncio- 
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Presidente  
Declaro reaberta a sessão. Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura da ata da segunda 
sessão extraordinária de dois mil e vinte e cinco.  
 
1º Secretário  
Leitura da ata da 02ª sessão Extraordinária de 2025. 
 
Presidente  
Esta ata está em votação, não sofre discussão, solicito aos vereador que registre o voto por meio 
eletrônico. 
Senhores vereadores 
Com problemas técnico a internet caiu, a gente vai fazer a votação nominal. Sobre a ata. Como voto 
vereador Betinho? 
Vereador Leandro de Souza  
Voto não.  
Vereador José de Souza Santos  
Não  
Vereador Alexandre Campos Silva  
Contra 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Favorável 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Contra  
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
Não 
Vereador Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Não 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
Favorável 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
A favor 
Vereador Diego Lopes da Paixão 
A favor 
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
A favor 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Contra 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
Contra  
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
Contra 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
A favor 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
A favor 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
A favor 
Vereador José Ramalho da Silva  
A favor 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
Contra  
 
Presidente  
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Eu voto a favor da ata.  
A ata está aprovada, por onze votos a dez. 
Solicito ao primeiro secretário que passe a leitura da ata da sessão solene da eleição da mesa 
diretora para o biênio dois mil e vinte e cinco, dois mil e vinte e seis. Segundo turno. 10/01/2025. 
 
1º Secretário  
Leitura da ata da sessão solene da eleição da mesa diretora para o biênio 2025/2026 – Segundo 
turno 
 
Presidente  
Esta ata está em votação, não sofre discussão, solicito aos vereadores que registre o voto por meio 
eletrônico.  
Esta ata está aprovada com onze votos contra dez votos.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do resumo das matérias do expediente.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem presidente. 
Gostaria de pedir pro senhor como nós estamos com o número de pessoas de maior idade aqui, 
gostaria de ver com o senhor a possibilidade pra que a gente fizéssemos a inversão de pauta. Será 
que o senhor concede presidente? 
 
Presidente  
Consulto os senhores vereadores sobre a invenção da pauta. Quem for de acordo com permaneça 
calado, quem for conta se manifeste.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, gostaria que seguisse o regime eterno, pequeno expediente e grande expediente. 
 
Presidente  
Está em votação.  
Está aprovado com a versão da pauta por vinte votos a favor e um contra.  
Presidente, Senhores vereadores, em respeito a terceira idade, solicito o senhor secretário que faça a 
leitura da moção de aplauso um de dois mil e vinte e cinco de autoria do vereador Zé do Piscinão. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Aplauso Nº. 01/2025 
 
Presidente  
A moção do vereador Zé do Piscinão está em discussão.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, bom dia a todos nobres vereadores público presente.  
Eu gostaria de forma especial parabenizar esse grande vereador Zé do Piscinão. Isso mostras é a 
sua grandeza e o seu compromisso com a população.  
Você reconhecer aquelas pessoas que cuida do povo. Mesmo sabendo das dificuldade e dos 
afrontamento que você está tendo você não abaixou a cabeça. 
Porque o seu compromisso é com quem te elegeu. Com o povo da nossa cidade de Embu e eu fico 
feliz quando eu vejo você homenagear o professor Joca. Cara que lutando, ajudando os idosos na 
nossa cidade. E eles acreditando no trabalho desse professor, da sua esposa e no seu trabalho Zé. 
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Porque por trás dele tem pessoas como você que tem compromisso com o povo que está aqui hoje 
pra cuidar do povo como todos esses vereadores. E é importante a gente reconhecer essas pessoas 
em vida, em momentos difícil.  
Fico feliz é quando você homenageia o professor Jamanta que como viu o vídeo dele no verbo na 
imprensa que o Ivo teve lá a a o profissionalismo de reconhecer e de entrevistar que hoje eu vejo que 
é um correio de imprensa muito importante na nossa cidade.  
Queria aqui de forma especial parabenizar você Ivo soltando o verbo pelo grande trabalho e sua 
escrita que é uma escrita muito boa. 
E você Jamanta parabéns quando você fala que mesmo fechando espaço pra você não dar aula você 
foi pra chuva que foi lá onde você você começou. Isso é importante. Você ali, Jamanta, não está 
dando apenas aula. Você está formando ser humanos. Isso é importante. 
Continue com isso. Não é jogo fora da política de fechar espaço público que é do povo pro povo não 
aproveitar que vai tirar o seu sonho e a sua luta e a sua conquista e aonde você é reconhecido.  
Parabéns Jamanta, parabéns Jó, parabéns Zé do Piscinão, parabéns a todos vocês.  
 
Presidente  
O projeto do vereador continua em discussão. 
Concedido vereador Índio.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Senhor presidente, gostaria de parabenizar o vereador Zé do Piscinão.  
 
Presidente  
Gostaria que gostaria de pedir a plateia com permitisse a palavra do vereador, garantisse a fala do 
vereador. Por favor Ricardo Almeida.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Parabenizo ao nobre vereador, companheiro aqui de trabalho, que já mostrou pro que veio. 
Já chegou chegando valorizando pessoas que de fato faz trabalho de excelência.  
É triste Zé, é triste, isso dói no nosso coração saber o quanto você trabalhou, lutou.  
Eu já vi reunião sua onze horas da noite, no Casa Branca, levando o nome do governo, e de repente 
por uma escolha, uma escolha, algo democrático, você escolher votar no presidente Abel. E hoje, 
todo esse trabalho lindo, eu tenho uma afinidade muito grande com a melhor idade no Santa Teresa, 
você sabe disso, com a professora Rose. Nós também estamos sofrendo essa essa opressão do 
governo como traidores. 
Mas engraçado que em campanha, nós não éramos traidores, nós era aplaudido, nós era o melhor do 
mundo, nós era o melhor pra população. E de repente, por uma escolha, Todas essas pessoas que 
não têm nada a ver da melhor idade.  
O trabalho da capoterapia é trabalho muito importante. O trabalho da ginástica adaptada, professora 
Rose, é muito importante para aquelas pessoas que está dentro de casa não tem opção, não tenho 
dinheiro pra pagar algo e aí tem professor como o professor Joca que se disponibiliza através de 
você pra fazer trabalho social e trazer qualidade de vida.  
Então parabenizo você vereador Zé do Piscinão, parabenizo também estendo meus cumprimentos ao 
professor Jamanta que no auge né professor quando o senhor estava narrando o o a luta lá do Popó 
e o Bambam se aproveitaram da sua imagem, é ou não é? É o melhor do mundo e hoje já não é o 
melhor do mundo, faz trabalho tão bacana. 
Então parabenizo vocês têm o meu respeito. Que Deus abençoe vocês, que vocês continuem nessa 
luta, independente que seja numa quadra, na rua, o importante é intenção do coração. 
Então que Deus abençoe vocês, essa homenagem é muito válida e saiba o Zé do Piscinal que você 
não está sozinho nessa não, viu? 
Iremos lutar pelo bem-estar da nossa população.  
Porque o que que adianta, nata, falar que defendemos o esporte, tem vários campos, sendo que não 
pode ser usado.  
O trabalho do professor Feben, o trabalho do Maicon do Vista Alegre, treino de goleiros foi barrado. O 
trabalho do Felipe Vanderson foi barrado, tudo foi barrado. Em troca de quê? 
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Pra dizer que nós somos traidores, traidores aonde? É oito anos defendendo e declarando apoio a 
este governo e continuo, nunca fiz discurso de ódio. Nunca fui vereador de pregar o ódio. 
Vocês da melhor idade sabem muito bem o trabalho que este homem fez junto a este governo, ao 
prefeito Hugo Prado eleito. Vocês sabem, vocês estão me assistindo agora, o trabalho que fizemos, 
as reuniões que fizemos para eleger esse governo com muito louvor, com muita honra e hoje somos 
tratado como lixo, como traidores.  
E aqui prefeito, com todo o respeito que eu tenho pelo senhor, eu não vou fazer discurso de ódio. A 
bíblia ensina que quando alguém bater na sua face dê a outra. E nós iremos mostrar de forma nobre 
o quanto nós somos maior do que isso. E nós iremos vencer. 
Que Deus abençoe a todos.  
 
Presidente  
O projeto Zé do Piscinão continua em discussão.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Boa tarde, presidente, quero parabenizar o senhor da forma que vem conduzindo a sessão. Estamos 
estamos aqui para te auxiliar, para te ajudar.  
Quero começar a minha fala aqui, Zé, não cai uma folha de uma árvore sem que Deus permita e o 
senhor já inicia a trajetória política do senhor aqui como vereador, com o pé direito.  
O senhor está de parabéns, todos nós aqui temos que tirar o chapéu pro senhor.  
E temos que falar pouco do mestre Joca e também do Jamanta. Eu recordo quando o Jamanta 
estava lá, sendo juiz na luta do bambã e do Popó, no dia seguinte foram lá fizeram vídeo, dizendo 
que era orgulho Tiago, ter o jamanta como cidadão Embuense. E agora o que que fizeram com o 
rapaz? 
Tiraram ele de dentro do ginásio, pra muitos aqui que não sabe, por birra política, colocaram ele pra 
procurar espaço pra ele se virar. Veja se isso pode, o nosso povo pagar o preço por conta que nós 
não quisemos votar na indicação a presidente deles aqui da câmara. 
Isso é ridículo gente. Até quando os vereadores vai ficar armodaçados? Até quando que vai viver 
essa essa situação? 
Isso é ridículo cara. Sabe? Não tem não tem nexo. Você entendeu? O nosso povo pagar o preço por 
conta de voto, por conta que nós não concordamos em votar na presidente deles. 
Quero mandar recado aqui pro prefeito. Prefeito, eu não tenho papa na língua. Olha por esse povo 
aqui prefeito, ao invés do senhor ficar aí na rua correndo atrás de caminhão de lixo, correndo atrás do 
lixeiro, pra recolher lixo, faz o seguinte, paga a ENOB, paga a ENOB que fica melhor pro senhor, está 
feio, está extremamente feio, está ridículo, olha por esse povo aqui presidente, prefeito perdão, olha 
pelo povo aqui ó, olha as senhoras de idade ali ó, mestre Joca meus parabéns, o senhor é exemplo 
de ser humano. Jamanta meus parabéns, Zé do Piscinão, conte sempre comigo aqui nessa câmara. 
Está bom 
Obrigado pelo senhor estar aqui. O senhor faz muita diferença aqui. E a todos seus eleitores, 
parabéns por vocês terem elegido, cabra homem, cabra de coragem que vai olhar por vocês. Isso 
daqui faz a diferença. Obrigado, Deus abençoe a todos. 
 
Presidente  
O projeto do vereador Zé do Piscinão continua em discussão. Questão de ordem presidente. Por 
favor. O projeto continua em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem, presidente. 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, bom dia, bom dia, vereadores. Quero cumprimentar também o público presente.  
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Zé, eu quero te parabenizar por essa moção, parabenizar também o professor Jamanta, o mestre 
Joca, todos os alunos e alunas aqui da capoterapia. 
Oh Zé eu quero ser muito curto e direto, dizer pra você que a palavra de Deus em Mateus, capítulo 
oito, versículo seis e sete diz o seguinte, ai daqueles que mexerem com os meus pequeninos. 
E eu digo isso porque quando o prefeito escolhe prejudicar projeto tão lindo como esse, prejudicar 
pessoas que têm trabalhado voluntariamente pela cidade, quando a prefeitura não tem políticas 
públicas de esporte, o prefeito não está prejudicando o político A, o político B, o vereador Zé do 
Piscinão. 
O prefeito Hugo Prado escolheu prejudicar o nosso povo, apenas por ego e arrogância. Eu tenho 
certeza que o preço disso tudo vai chegar em algum momento.  
O que nós temos que fazer é serem sermos humildes. Abaixarmos a cabeça, continuarmos o nosso 
trabalho com seriedade, com simplicidade, com transparência pro povo, porque essa casa só está 
cheia, porque o povo está revoltado com o que está acontecendo na nossa cidade, com o atraso do 
lixo, o atraso da saúde, a perseguição política com os projetos sociais na cidade.  
Então quero te parabenizar e dizer que você tem aqui, companheiro que vai brigar com você para que 
esse projeto continue. Muito obrigado.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Presidente, presidente. Bom, primeiro, desejar uma boa tarde a todos e todas. 
Queria parabenizar o vereador José pelo projeto, por pela moção, corrigindo. Acho que, são trabalhos 
fundamentais que são desenvolvidos na cidade.  
Parabenizar os professores, que têm uma trajetória aí incrível, não os conheço pessoalmente mas, 
acompanhei pouco do trabalho e dizer que é absurdo, né, as pessoas desenvolverem trabalhos tão 
bonitos, que transformam a vida de tantas pessoas, trabalho voluntário, e ser impossibilitado dentro 
do nosso município.  
Só pra finalizar Zé, queria te parabenizar pela organização. E dizer que, todas essas pessoas que o 
Zé do Piscinão, como vereador, ele é cara muito preparado, muito forte, mas com todos vocês ao 
lado dele, ele é muito mais forte. 
Então parabéns.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Vereador Juneca. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Bom dia a todos. Bom dia aos vereadores aí, público presente. Eu também não poderia de deixar, de 
falar desse trabalho incrível aí do mestre Joca, do Professor Jamanta, até porque eu também faço 
parte de projeto social, é, o que veio aqui agora em mente, eu olhando pra vocês, eu acabo me 
inspirando, por hoje a minha mãe e meu pai não está mais aqui, mas quando eu olho pra vocês, eu 
sinto que eu estou no caminho certo, e tudo o que eu estou fazendo vocês é o futuro da gente no 
amanhã.  
Tudo o que eu venho fazendo nessa cidade, hoje eu também estou sendo perseguido referente ao 
meu projeto social, mas eu tenho certeza, que uma folha não cai. Sem a permissão de Deus. 
Eu estou nervoso, eu vou eu vou falar pra vocês sinceramente tudo o que está passando, ou eu não 
tive a oportunidade de conhecer meus avós, sabe?  
Hoje eu olhando pra vocês aqui está me dando uma sensação assim meu irmão está aqui meu, 
minha família. E se você soubesse o quanto estou contente com tudo isso.  
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A gente conversamos muito referente sobre tudo que vem acontecendo nessa câmara, essas 
perseguição só que cara, eu estou o momento mais feliz da minha vida.  
Parabéns mestre Joca, parabéns Jamanta por tudo que vocês estão fazendo por eles. 
Hoje eu faço projeto muito incrível, hoje na minha associação tem mais de cinquenta idosos que hoje 
eu tive a oportunidade de sair dessa cidade e levar fora pra fazer cirurgia de catarata, glaucoma, 
fundo de olho, e fiz tudo isso, com muita gratidão.  
Eu não vou me arrepender de nenhum momento, por tudo o que eu fiz por vocês. 
Hoje eu faço projeto incrível, Que é a minha associação cadeirante muleta, fralda geriátrica porque eu 
espelho muito em vocês, eu queria ter muito conhecido meus avós mas, Deus sabe de todas as 
coisas mas eu olhando pra vocês, eu tenho a sensação de abraçar vocês e sentir o quanto essa 
emoção é gratificante pra mim. 
Parabéns viu? Deus abençoe você mestre Joca muito obrigado. 
 
Presidente  
Parabéns vereador Juneca. Nós sabemos o quanto estão usando da covardia por uma opressão 
política. E sabe quem paga tudo isso é o povo. 
 A gente escutar uma questão de justiça e ver o povo sofrendo na ponta. Isso que nos deixa mais 
triste em ver tudo isso. 
Você tem algum problema com o vereador? Resolva com o vereador.  
Se você tem algum problema com o presidente da câmara, resolva com o presidente da câmara. 
Agora você punir o povo por questões política é muito feia. Está bom 
Parabéns Joca, parabéns Jamanta. Está bom 
Dizer a você Zé que é uma honra trabalhar ao seu lado. Eu sei o quanto você é destemido para poder 
ajudar o povo.  
A gente acompanha de perto a sua garra, você é pai de família, a gente na verdade nós sabemos o 
quanto você está trabalhando pra manter tudo isso. 
Está bom Mas Deus vai te dar sabedoria e Deus sabe de todas as coisas.  
Eu sempre digo que Deus usou louco né, Pra chegar aqui. Quantas vezes pessoas que andavam do 
meu lado falava que eu não teria condição, não acreditava em mim, me chamava de louco, falava 
assim quem é você Abel? 
No dia que eu estava presidindo aqui a primeira sessão eu vi pessoas do meu lado ali olha, me 
chamando de, merda. Você é merda. Só que uns dos bastidores a conversa é outra. Sabe por quê? 
Porque é assim olha, na frente da mídia, todo mundo faz o discurso que quer fazer. 
Só que nós mesmos estamos preocupada é com o povo. Eu quero que vocês cuidem do povo, não 
precisa cuidar de mim vereador não. Sabe por quê? Porque quando eu peço eu não peço pra mim. 
Eu sempre peço pro pessoal da ponta que está sofrendo. 
E hoje vendo vocês aqui, vendo a lágrima do Juneca, a gente sabe o que está acontecendo. É que 
nós ficamos trinta e cinco dias calado. Apanhando, só vendo lado da história, é sempre lado da 
história. Com vários canais de informações ligado ao governo que todos sabem. E nós calado, 
escutando pra aprender. 
Só que sabe o que a gente aprendeu? Que é só uma com todo o respeito. Que é só a versão deles. E 
aqui nós vê todo mundo com a com o olhar aqui oh de tristeza. Em saber que está sendo oprimido. 
Governo opressor. Governo injusto. Pra população que se quer punir nós Puna nós aqui vereadores. 
Mas não puro povo. 
Nós temos vários casos aqui na cidade. Sonho de infância. O projeto está parado lá no Pinheirinho. 
No Santa Clara o projeto social, projeto ação também está parado, eu vi o Beto ali. Associação 
tirando sacolinha. Será que está punindo o vereador? 
Não pessoal. Está punindo é o povo e outra coisa que eu venho aqui falar pra vocês. É esse governo 
foi o que eu pedi voto. Eu pedi voto pra esse governo estar aí. Então nós vamos cobrar esse governo 
que nós colocamos. 
Então quando nós estava na rua pedindo voto eu não pedi voto, só pro Abel. Eu pedi voto pro Abel e 
pro Hugo Prado então por favor ilustríssimo prefeito, faça o seu trabalho, para por favor, de oprimir o 
povo que o povo não precisa sofrer na conta. 
 Se o senhor tem algum problema com essa presidência, com essa câmara, com alguns vereadores, 
você trata no individual com os vereadores, não oprime o povo, o povo tem nada a ver com isso. Está 
bom Continue em discussão. 
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Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Público presente, bom dia a todos cumprimentar aqui em nome do presidente todos os meus pares 
agradecer a Deus pela oportunidade, mais dia de vida.  
Cumprimentar aqui meu amigo Ruas, em nome do Rodrigo, meu coordenador de campanha, 
cumprimentar todo o nosso time presente aí, cumprimentar o Bruno, o Emil Flavinho, e Zé, grandeza, 
ela se define em várias de várias formas, e quem não conhecia o Zé do piscinão, enxergava apenas o 
empresário, e aqui você está mostrando a sua grandeza enquanto político, enquanto gestor público.  
O que eu lhe digo, parabéns, continua firme, tempestade elas vão vir e vão passar, elas não duram 
para sempre, o importante é você mostrar pra que veio, mostrar esse ser humano íntegro, sincero, 
comprometido com os seus eleitor e com o povo de Embu, Porque pra nós o que é soberano aqui é o 
povo de Embu. 
Não é o ego de dois, três, não é o ego de meio de vinte e vereador que está aqui eleito, não é o ego 
do prefeito. O que é soberano em Embu das Artes é a nossa população, o que é soberano é o nosso 
povo. E você está mostrando pra que veio.  
Então Zé, gratidão em nome do povo de Embu das Artes eu te parabenizo, continua firme, pode ter 
certeza que está no caminho certo e conta comigo o pouco que eu puder e estiver no meu alcance, 
pode ter certeza que darei o meu melhor pra contribuir com você.  
Cumprimentar aqui nosso presidente do MDB, Fábio Pereira, está ali marcando presença. 
Muito obrigado por prestigiar a nossa sessão doutor Fábio. Seja bemvindo tá 
E gente, falar em cima do que o Abel acabou de falar, todos esses sete vereadores aqui foi pra rua 
pedir voto, fizemos campanha pro Hugo Prado, defendemos o governo do Ney, oito anos de governo 
do Ney. 
O que tem que se entender, é que aqui e muita gente pergunta na rua, ah vocês viraram oposição? 
Ainda não, Ninguém declarou oposição. 
Nós buscamos a independência do legislativo, que isso fique bem claro.  
Ficou claro aí no sábado a eleição do Senado, elegeu lá Davi Alcolumbre com setenta e três votos de 
oitenta e um senador, a Câmara dos Deputados com quatrocentos e quarenta e quatro votos de 
quinhentos e treze ou é quinhentos e dezessete deputado federal, salvo engano, é independência do 
legislativo. E nós queremos andar em harmonia com o executivo. Então que isso fique claro, quem 
tem compromisso com o povo é o prefeito e a viceprefeita eleito e esses vinte e vereador, 
independente se de base ou se de oposição.  
Agora o prefeito não pode lotear o bairro A, o bairro C, a associação A, associação C, pra definir onde 
vai ser o benefício, tem que tratar, quando você é eleito, você é eleito pra governar uma cidade, não 
dois três bairros. 
Então prefeito Hugo Prado, por favor, faça o seu papel enquanto executivo, porque o legislativo está 
pronto, preparado e querendo pra fazer o nosso papel junto ao povo de Embu das Artes.  
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala. Gostaria de mandar alô, beijo e abraço ao meu amiguinho Nicola que 
está nos acompanhando a sessão aqui online.  
Próximo escrito, perdão.  
Melhor chamar o rabada que já tinha pedido pra falar. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Primeiramente queria agradecer, parabenizar o meu amigo Jamanta aí, tem muito tempo que eu não 
vejo ele, a última vez que eu encontrei ele foi comemorar o título do Corinthians no Rio de Janeiro, 
campeão mundial,  
E quero também parabenizar aqui o prefeito Hugo Prado que às vezes a gente fala de políticas 
públicas, atividades e eu quero dizer aqui que através da parceria está vindo pra cidade instituto 
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chamado Esporte e Educação. Né, Esporte instituto que já está fazendo atendimento no Santo 
Eduardo. 
Já vai começar a fazer o atendimento no jardim do colégio também. E eu tenho certeza que esse 
instituto vai fazer o atendimento em todos os espaços públicos aqui da nossa cidade.  
Instituto super sério né, Que é coordenado pela Ana Musa que foi campeão olímpica de vôlei e pelo 
Raí ex-jogador de São Paulo. 
Então parabéns Hugo Prado aí pelas iniciativas, pelas buscas de parceria.  
Eu tenho certeza que os projetos aí pros idosos, pros cadeirantes vão continuar aconteceram no 
nosso município.  
 
Presidente  
Vamos valorizar os eu gostaria também que é importante valorizar todos os professores, de todos os 
espaço mas eu gostaria que valorizasse primeiro os professores daqui.  
Eu acho que é que a acho que o primeiro passo é municipal. 
Então a gente precisa ter a valorização primeiro de quem está aqui. Mas é importante que traga 
programas sociais sim, que contempla toda a cidade.  
Vereador Rochinha.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Bom dia a todos público presente, internautas, quero agradecer a Deus em primeiro lugar, agradecer 
aos meus assessores, a toda a minha equipe, a minha família presente e pedir desculpa a cada de 
vocês que vieram aqui no dia primeiro, infelizmente vieram aqui pra ver uma cerimônia e acabou 
naquilo né, Que eu não preciso nem dizer que a maioria de vocês viram de fato o que aconteceu. 
Mas voltando ao assunto aí quero aqui parabenizar ao mestre Joca, ao nosso professor Jamanta, 
parabéns pelo trabalho. Inclusive teve muitas senhoras dessas aqui que depositou o voto em mim de 
confiança. Eu sou muito grato e pode ter a certeza que também trabalhei por vocês, está bom E vou 
trabalhar.  
Quero aqui também dizer a cada de vocês tá? Que isso aqui com todo respeito a cada pares nossos 
aqui que isso aqui é uma grande novela. É uma grande novela porque hoje bate no governo, mas 
ontem questão de ordem presidente.  
O tema é o tema vereador. Questão de ordem presidente. Questão de ordem. 
Questão de ordem, Questão de ordem, a minha fala. Pela ordem senhor presidente. Pela ordem 
presidente.  
 
Presidente  
Gostaria por favor que garantisse, que garantisse a fala do vereador, mas gostaria também que o 
vereador não se pronunciasse ao público. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Está bom 
Estou me posicionando. E assim é uma grande novela aqui está a maioria daqui é artista da Rede 
Globo. Sabe por quê? Porque daqui alguns dias vocês verão os mesmos vereadores que estão 
batendo de volta no governo.  
Eu tenho certeza disso e depois vocês vão chegar aqui no meu gabinete e vai falar, Rochinha, você 
Temer por favor. 
Presidente, questão de ordem  
 
Presidente  
por favor garanta a fala do vereador rochinha mas por favor vereador rochinha nobre vereador se 
atente ao tema a discussão é presidente 
 
Presidente  
Eu estou atento, está bom Obrigado, viu? 
E assim, quero aqui parabenizar o nosso prefeito ao trabalho que ele vem fazendo aí na cidade, está 
bom  
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Começou agora já está representando muito bem a nossa cidade, está bom E sabe quem é o 
prejudicado de tudo isso daí 
Infelizmente tem vereador aqui que só pensa nele gente, se ele pensasse na liderança deles que 
colocou eles na cadeira aqui, eles não estariam fazendo isso. Está bom Eu estou errado ou ou não?  
Então, entendeu? Mas daqui a pouco vocês vão ver, vocês vão ver de fato o porquê de tudo isso, o 
porquê vão querer aprovar aqui aí vocês vão ter a certeza, está bom 
É essa a minha fala presidente, muito obrigado.  
 
Presidente  
O projeto continua em discussão.  
A moção está em discussão. Concedido vereador.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Bom dia meu povo. 
Bom dia capoterapia. Bom dia mestre Joca, professor Jamanta É uma satisfação, uma grande honra 
eu estar com vocês hoje, eu posso dizer pra todos vocês que me deixaram hoje com a grande honra, 
como a palavra de Deus nos diz, quem tem honra merece honra.  
E eu falo pra vocês hoje de coração quer dizer que nós aqui corremos quarenta e cinco dias por essa 
cidade fazendo campanha  
Quero agradecer imensamente a confiança que vocês tiveram na minha pessoa. Professor Joca, 
professor Jamanta, de andar, de pedir voto, a equipe da capoterapia, essas senhoras de valores que 
confiaram no vereador Zé do Piscinão e viram em mim uma esperança de fazer melhoras para a 
nossa a nossa cidade. 
Eu quero dizer que vocês faz parte do meu mandato. Eu não cheguei aqui com minhas próprias força, 
primeiramente de Deus e a de vocês. E hoje nós escutamos aqui relatos de vereadores falar que nós 
estamos fazendo uma novela nesse nessa casa de lei. Isso não é novela, é realidade. Novela é tudo 
mentira. 
Eu não vim pra ser vereador, pra atender anseios do executivo pra ser pau mandado do do prefeito. 
Essa fama vocês nunca vai ver em mim. Porque eu represento o povo de verdade e além de eu 
representar povo de verdade, vocês têm mais onze vereadores aqui que estão de mão dada pra 
brigar todos os dia por vocês.  
Não fiz isso aqui. Eu não fiz isso hoje aqui essa moção de aplausos para me amostrar, pra dizer que 
sou bom. 
Mas eu fiz isso, pessoal, para que a população de Embu das Arte venha à tona, tenha conhecimento 
do que nós estamos enfrentando. Se quer bater no Zé do piscinão, quer bater nos onze vereador? 
Pode bater. Nós aguenta pancada.  
Quero dizer pra vocês meu povo que eu sou valente. Eu ando de cabeça erguida. Não vou me 
abaixar minha cabeça nem pro diabo. Só baixo a cabeça pra Jesus. Ele sim é digno de toda honra e 
toda glória.  
Eu vim pra ser político de verdade, eu não vim pra pra brincar de política Como nobre vereador falou 
que nós estamos fazendo novela. 
Novela não, que é realidade, meu amigo. Quem não aguentar que vai ter que se retirar. Nós estamos 
aqui pra isso. O meu objetivo é ser político. E ser político é lutar pelos interesse do povo. É brigar. É 
ver a necessidade do povo.  
Eu tenho certeza que nenhum de vocês concorda em saber que professor como o professor Jamanta 
do boxe tirando jovens da rua, jovem que poderia estar se aliciando em coisas errada.  
Através do seu trabalho, Jamanta, quanto jovem você não tirou das drogas?  
E melhor ainda, gente, sem ganhar um real da prefeitura. Totalmente voluntário.  
A única coisa que estava usando que é de direito, que foi tirado nosso, pelo uma covardia, era o 
espaço público.  
Como diz a palavra é espaço público. Espaço público é pra todos os usarem. Desde que teve uma 
organização que já estava lotado lá. 
Ah mas o Zé do Piscinão fez isso. Tem que tirar o professor Jamanta de lá. Vamos lutar, Jamanta. 
Vamos lutar.  
Os onze vereadores já determinou aqui que nós não estamos só. 
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Coisas boa vão acontecer. Tem que acontecer. E quero dizer também que estamos aberto a 
conversa.  
Quando o nobre o nobre vereador falou que daqui uns dia vocês vão ver todo mundo junto. Vamos 
sim. 
Quero mandar recado pro prefeito Hugo Prado. Que dois vereadores aqui desses onze não tem 
conversa com eles. Mas os nove vereadores estão esperando a conversa.  
Mas diferente do prefeito que quer conversar particular. Aqui não tem conversa particular. 
A conversa é com os nove. Porque esses nove e mais os dois que são da oposição estão do lado do 
povo. Vão brigar pelo povo.  
E com essa minhas palavra quero hoje pedir a moção de aplausos entregando as medalha para o 
professor Jamanta, professor Joca, vocês são merecedores.  
As pessoa que representa a cidade que fez trabalho até hoje com dedicação sem expressar ganância 
com dinheiro, nunca vi vocês falar de dinheiro, nunca teve ganância de falar, ah falar com o prefeito 
que ele tem que me dar salário pra eu dar essas aula. Nunca.  
Vocês merecem uma moção de aplauso. Peço que venha até aqui.  
 
Presidente  
Gostaria de chamar aqui o o Jamanta, o mestre Jamanta e o mestre Joca por favor. Para receber as 
honrarias. 
Convido todos os vereador que gostaria de tirar essa foto.  
Gostaria de solicitar ao Nilson que prepara já o vídeo do Zé, a hora que tiver pra hora avisa. Essa é a 
casa do povo, é o povo pelo povo.  
Nilson por favor solta o vídeo do do Zé por favor.  
A moção está em votação. 
Peço que todos os vereadores registre seus votos. 
A moção está aprovada.  
Solicito o primeiro secretário que faça a verificação dos pares.  
 
1º Secretário  
Vejo que há número legal senhor presidente.  
 
Presidente  
Requerimento de urgência especial. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto de lei 
número 11/2025. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 11/2025 
 
Presidente  
O requerimento de urgência especial está em votação. 
Solicito que os vereadores registem o seu voto.  
O requerimento de urgência especial está aprovado. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto 
14/2025. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 14/2025 
 
Presidente  
O requerimento está em votação. Solicito os vereadores que registre seu voto. 
Requerimento de urgência especial está aprovado.  
Passaremos a ordem do dia. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei 11/2025 
de autoria dos vereadores Abidan Henrique, Abel Arantes, Bobilel Castilho, Diego Paixão, Gideão 
Júnior, Índio Silva, Juneca, Léo Novaes, Ricardo Almeida, Uriel e Zé do Piscinão.  
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1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 11/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
questão de ordem presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Boa tarde a todos, público presente, população que nos assiste pela TV Câmara.  
Eu quero começar o meu discurso parabenizando presidente Abel, toda mesa diretora eleita, 
parabenizando também os vereadores que estão aqui.  
Eu entendo que toda a articulação e união desse grupo dos onze presidente teve o objetivo primeiro 
de construir uma câmara independente. E nós tivemos sucesso nisso. 
E segundo talvez mais importante é a câmara ser atuante nos momentos de dificuldade da nossa 
cidade. E esse primeiro projeto e nada mais simbólico do que ele ser apresentado pelos onze 
vereadores é marco na nossa cidade porque esse projeto de lei estabelece o plano municipal de 
combate a enchentes e todo ano o nosso povo tem sofrido muito com as enchentes da nossa cidade 
deslizamentos  
E foi triste ver, a omissão da prefeitura, nas chuvas que aconteceram semana passada.  
Eu cheguei até relatar nas redes sociais, foi cômico ver o prefeito dizendo que estava fazendo uma 
operação de combate à chuva.  
Eu falei ué, não é mais o Hugo agora é São Pedro que está gerindo a cidade?  
Prefeito, a nossa cidade só sofreu com enchente com deslizamento por dois motivos. 
Primeiro foi a omissão da gestão passada que o senhor foi Vice-Prefeito.  
Eu fui investigar vereadores e faz oito anos em que o prefeito e o Vice-Prefeito investiram zero reais 
em obras de combate à enchente.  
Enchente e deslizamento vereadores, não é obra do acaso. Ela não acontece do nada. Acontece pela 
omissão da prefeitura. 
E eu tenho dito, quando o vereador se referiu à novela que a câmara estava uma novela, vereador eu 
digo o seguinte. Não é com vídeo engraçado na internet o prefeito vai resolver os problemas das 
enchentes da nossa cidade. É com trabalho. E por isso que esse projeto de lei é tão importante.  
Já que o prefeito não faz a parte dele, a câmara vai fazer a nossa e nós vamos apresentar projeto 
para que a prefeitura tenha regramento e possa atuar nesse tema e o pior de tudo vereadores não foi 
só omissão e negligência que nós vimos nesse primeiro mês do ano foi também incompetência assim 
que ocorreram as chuvas vereadores  
Eu estive presencialmente no Novo Campo Limpo aonde encheu d'água e infelizmente desde o ano 
passado eu estou denunciando que o prefeito de Embu atual agora Hugo Prado e o ex-prefeito Ney 
Santos perderam trinta milhões de reais de recurso federal pra aquela região pra fazer obras de 
drenagem combate à enchente por pura incompetência.  
Pra vocês terem ideia vereadores o prefeito não conseguiu apresentar projeto para que o governo 
federal pudesse trazer recurso pra nossa cidade.  
Então esse projeto de lei vereadores ele é muito importante por quê?  
Primeiro ele prevê que a prefeitura faça monitoramento de área de risco.  
Segundo faça obras de drenagem urbana pra impedir que o nosso povo perca tudo nas enchentes. 
Terceiro, prevê que a prefeitura faça uma política de educação ambiental para que as próximas 
gerações nos ajudem nesse problema grave que a nossa cidade está passando.  
E por fim, crie conselho de combate à enchente, em que vai atuar a prefeitura, câmara, defesa civil, 
pra que esse problema seja prevenido. E não o prefeito às pressas tem que sair na chuva pra tentar 
acudir o desastre.  
Prefeito, a câmara aqui tem onze vereadores, que tem muito compromisso com a nossa cidade.  
Eu quero inclusive pedir o apoio dos nobres vereadores que não subscreveram esse projeto. 
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Porque eu tenho certeza que os nobres colegas também estão chateados com as enchentes que 
estão acontecendo na nossa cidade. Também estão preocupados com o povo.  
Me assusta ver os senhores votando não aqui pra esse projeto. Porque aí me mostra que o 
compromisso dos senhores não é com o povo, mas sim com o prefeito eleito.  
Eu acho que isso não pode estar em discussão. 
A câmara precisa ser independente. Independente dos erros do prefeito se não investiu nada em 
obras de combate à enchente, a câmara tem que fazer a sua parte. E eu quero convidar os nobres 
colega para votarmos juntos, e juntos combatermos as enchentes de Embu.  
Muito obrigado.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Pela ordem presidente. 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso usar a tribuna?  
Bom, primeiramente, ia desejar mais uma vez uma boa tarde a todos e todas, todos os meus pares, 
vereadores, público presente em nome do meu amigo, companheiro de partido, Alessandro Santos, 
que é eu queria dizer, Alessandro, que é orgulho, caminhar nessa trajetória com você e fico muito 
feliz aqui com a sua presença.  
Pessoal, sobre o projeto em questão, eu até trouxe alguns dados aqui, porque nos últimos dias até 
fomos questionados, né, Sobre falar dos problemas da cidade, falar de coisas que estão 
acontecendo, coisas que estão afetando a nossa população e de que isso não seria o papel de 
vereador de que ele teria que simplesmente tomar medidas desesperadas como a gente tem visto da 
atual gestão da prefeitura de Embu das Artes.  
E a principal alegação quando a gente fala dessa questão das enchentes aqui na cidade é de que o 
volume de chuvas ele sempre é muito alto. De que é uma coisa descontrolada, é uma coisa que é 
impossível ter previsão, de que é uma coisa que não tem como, ter ciência e se preparar pra aquilo.  
A primeira coisa que eu queria dizer é o seguinte, qualquer pessoa, qualquer pessoa, estando ela no 
poder público ou não, sabe que no início de ano nós temos volume muito alto de chuvas.  
Isso é sabido de todo mundo. Perguntar pra qualquer pessoa aqui, a pessoa vai saber.  
E mesmo olhando pro início de ano, e comparando com os períodos anteriores, queria dizer, pra atual 
gestão, pro prefeito.  
Em dois mil e vinte e cinco, a a média de de chuvas da cidade ela é medida por milímetros. Nós 
tivemos a menor a menor taxa de chuva aqui no nosso município nos últimos cinco anos. 
Então é importante ter esses dados pra gente fazer essa crítica de maneira embasada. 
E com esse projeto, com esse plano, que que nós estamos propondo aqui? Que o poder público se 
prepare, que o poder público faça as obras necessárias no período necessário pra conseguir, que a 
gente não tenha cenas como aconteceram no último final de semana.  
Carros arrastados, pessoas tendo que sair de suas casas por conta de deslizamentos e a água 
tomando conta de toda a cidade.  
Então eu fico muito feliz com a aprovação desse projeto, né, Com a união desses outros vereadores 
e o respeito também aos vereadores que pensaram diferente. 
Mas é isso.  
Disseram que primeiro que nós não íamos conseguir fazer a primeira votação, né presidente? Depois 
que a segunda votação a união não não se manteria. E a união ela se mantém nesse início de 
legislatura e a resposta está nessa aprovação.  
Com pautas pro positivas pra gente conseguir melhorar a nossa cidade. 
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns vereador.  
Concedida.  
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Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Gostaria de utilizar a tribuna.  
 
Presidente  
Com certeza. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Mais uma vez bom dia ao público presente e às pessoas que nos acompanha nos acompanha 
através da TV Câmara.  
Gostaria de cumprimentar grande líder ali do Santa Emília, o Giva da cadeira de roda, o nata do 
Santa Teresa, Queijinho, o Dentinho, Fábio Fofo e todas as lideranças aqui presente.  
Senhor presidente, os nobres vereadores quando nós falamos de independência eu vou até falar ao 
nosso vereador que está chegando aqui agora o Rochinha Coco, parente do Francisco Coco. Grande 
ator da Globo. Que ele não entendeu a fala de cada dos vereadores. 
Nenhum de nós aqui, desferiu palavras de ódio, palavras contra o prefeito Hugo Prado a qual 
continua vereador tendo o meu respeito. Está gravado. E o senhor falou que mais na frente veremos. 
Eu vou ver o senhor vindo aqui todo nervosinho quando o secretário não atender o senhor.  
O senhor vai ficar todo nervosinho quando o senhor pedir uma demanda e o senhor ficar lá 
esperando o secretário? 
Nada contra secretário tá? Entenda. Não estou generalizando. 
A independência da Câmara é justamente pra gente pautar projetos de grande relevância. Projeto de 
combate à enchente é projeto que chega ao povo. 
Não é uma questão de A de B. É uma questão da população a qual o senhor foi eleito com mais de 
três mil votos. Então honre os três mil votos do senhor. Faça, faça curso, telecurso dois mil ainda não 
sei se ainda tem ainda na cultura. Ou o Instituto Universal pelo celular, pelo telefone, entendeu? Pro 
senhor aprender o papel do senhor aqui. Aqui não se trata de base.  
Essa guerra, essa guerra política não leva a lugar nenhum. Mas se o senhor te quiser debater sobre 
política, pode ficar tranquilo que nós estamos preparado. Está bom 
Estamos preparado pra discutir. E falando sobre e falando sobre o combate à enchente, nós 
colocamos projeto de lei solicitando na cidade de Embu das Artes dois piscinão.  
Será vereadores, vamos pensar pouquinho você que me está acompanhando pela TV Câmara.  
Se eu pegar barquinho, uma varinha do Harry Potter, e medir a profundidade do Rio, isso é políticas 
públicas? Ah legal. 
Eu não sou engenheiro, não sou formado em engenharia. Mas, existe uma solução.  
Essa semana, o nosso prefeito, o meu prefeito vereador, Hugo Prado, só olhar nos seus olhos azuis 
pra falar isso, pra você entender. Ele esteve com o governador do estado de São Paulo, Tarcísio de 
Freitas, do Republicanos. E seria uma ideia trazer dois piscinões para acabar com essas enchentes. 
Fazer apenas desassoreações do rio não resolve. Se você pegar o trecho da aba Motors até aquela 
parte da padaria antiga Belas Artes, a terra Nostra, tem que se fazer Muro de Gabião. E qual que é o 
nosso papel? Só criticar? Também ajudar. 
Colocar a pastinha debaixo debaixo do braço e ir no estado de São Paulo buscar recurso e ajudar o 
prefeito.  
Então vereador Francisco Coco Rocinha. O senhor se prepare, se prepare mais pouco está bom Para 
debater. Estamos preparado está bom E traga soluções.  
Porque é muito fácil fazer o que o senhor fez. Clicar o botão vermelho no projeto que é bom. Como 
que o senhor vai explicar pro pessoal do Jardim Silva, a qual o senhor defende? A qual o senhor fala 
que é o reduto 
Como o senhor vai explicar pro Santa Teresa que o senhor falou que arrebentou de voto Pro campo 
João Marreta que de repente agora caiu, está desmoronando, muitas pessoas vão perder as suas 
casas, não tem pra onde ir. 
Então vamos fazer políticas vereador com p maiúsculo, não com p minúsculo.  
Fique a dica.  
 
Presidente  
Projeto está em discussão. 
Projeto vai à votação 
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Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente. Gostaria de pedir o uso da tribuna.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Boa tarde público presente, nobres vereadores, internauta que nos assiste, imprensa presente. Quero 
aqui desejar boa sorte aos novos vereadores que estão aqui nessa casa que foi reeleito nesse pleito. 
Desejar também boa sorte aos que foram reeleito. E quero parabenizar aos vereadores que votaram 
a favor desse projeto que é projeto de pra gente prever e ajudar a população que vem sofrendo com 
as enchente. 
Quando eu vejo o Rocinha fazer uma fala dessa eu fico triste Rocinha porque você é meu amigo. E 
eu gosto mesmo você sabe disso que eu sempre torci pra você. 
Se tem cara que eu sempre torci na minha casa a gente torceu foi você, foi o rabada, foi os demais 
vereadores aqui que eu tenho, que eu tive a minha torcida, que eu levantei a bandeira. 
Mas eu fico triste com o seu despreparo aqui nessa Câmara Municipal. Aonde você fala que essa 
câmara é uma novela. Isso aí você desrespeita todos os vinte e vereadores dessa casa. E é por isso, 
Rochinha, que nós criamos essa independência.  
Te digo mais, quando é pro seu governo que você está falando que não é nosso, porque pra mim o 
Hugo é meu governo. Porque eu não sou contra a Hugo, eu não sou contra a Ney. Sempre deixei 
claro pra você, pro Abidan, estou correto no que eu estou falando? E aqui esses nomes falaram, que 
nós não somos contra o governo que nós não somos oposição.  
E ninguém pegou uma fala que nos está assistindo, que nós somos oposição do governo.  
Nós queremos uma independência na Câmara. Poder fazer aquilo que o povo realmente quer. Lutar 
pelo interesse do povo.  
Mas quando eu vejo, vereador Rachinha, você fazer uma fala dessa me entristece meu coração. 
Porque Hugo Mota na Câmara na Câmara dos Deputados Federal foi eleito lá pelo PL, pelo meu 
partido, por partido do PT, todos. Aí nós aqui não pode ter uma Câmara Independente, ser eleito junto 
com o PT, com o PSOL, porque aqui não está a gente não estamos defendendo interesse de PT, de 
A, de B. 
O nosso partido é o povo, é quem paga nós, e paga muito bem. Aí, eu ouço uma fala dessa, eu fico 
triste, e diante disso eu não posso deixar de dar uma resposta ao senhor.  
O senhor esqueceu que o senhor foi eleito, pela base do PT no Podemos. O senhor fez mandato 
coletivo, aonde o seu grupo se rachou porque não se entende, porque quer ser melhor que o outro.  
Aí hoje nós estamos aqui lutando pela independência, pro senhor pros demais vereadores ser 
respeitado, o senhor desmerece nós, que se é uma novela não faça isso. 
Aqui é a classe dos vereadores, nós somos funcionário desse povo, temos que lutar pelo interesse 
deles, não é pelo nosso.  
Eu não tenho problema nenhum de caminhar com o Hugo. Eu nunca falei que eu sou contra o Hugo, 
e eu não torço pro governo do Hugo dar errado. Porque se o governo do Hugo dar errado, vai dar 
errado pro meu povo.  
Aqui ninguém está contra o contra Ney não, eu sempre deixei isso claro e aqui esses homem 
também. Só que diante de uma fala dessa não dá pra admitir. E vocês que estão nos ouvindo e nos 
assistindo, põem a mão na consciência.  
Desde oitenta da época do Nivaldo Orlandi, existe varrendo no castilho.  
Desde oitenta e nove, o meu pai entrega, sacolinha e cuida daqueles moradores que a gente tem 
uma associação. 
Inclusive o senhor conhece conhece a minha família, Rochinha. Aí você acha justo, rochinha, tirar a 
sacolinha do povo, que é cinco tomate, duas cebola, pepino e alface. Estão mandando as velinha 
rocinha buscar lá no Perequê. É justo uma velinha rocinha de setenta anos buscar aquela miserável 
sacolinha, mas pra aquelas pessoas aquilo é muito. É muito e ajuda. 
Aí por conta de briga com nós, Rochinha, você acha certo esse povo ser punido? Não é certo, 
Rochinha, é isso que eu estou querendo que vocês entenda vereadores. Nós não estão contra vocês 
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e não e vamos estar. Mas não é justo uma idosa de setenta anos subir por, aonde é subida. Não é 
justo a minha associação, se é punido à associação que elegeu ele. 
O Hugo, com todo o respeito está na direção errada, está perdendo controle.  
Não é justo jamanta que não ganha real, jóca que não ganha real, só pra concluir senhor presidente, 
não ganha real, que está dando aula pra mais de cem pessoas ser punido o povo. 
Gente entenda uma coisa pelo amor de Deus. Esses ataque não vai me prejudicar em nada. Eu 
tenho o meu salário como vocês têm e nós ganha muito bem, que aqui não atrasa salário. 
Não vai prejudicar nós em nada, mas esse povo que foi demitido que não recebeu, da saúde, E esse 
povo da prefeitura que não recebeu, não pode levar uma cesta básica, está com suas conta atrasada 
com carne de carro. Estão perdendo suas coisa.  
Aí vocês querem falar, que nós aqui estamos atacando o governo? Eu não estou. Eu torço por você 
Hugo, que você pegue, o controle dessa cidade. 
Porque hoje ela está desgovernada, está sem direção. Quando o povo sobra é sem direção.  
Eu dei uma entrevista pro pro Ivo. Pergunta pra ele o que eu disse e olhe lá. O São Luís não aguenta 
a chuva e vai se acabar. 
Eu já procurei Raul, que só balança a cabeça e não resolveu nada. Eu procurei todos os secretários e 
não resolveram nada. E está lá acabaram com as casa tudo.  
Agora eu peço, quem está achando que nós é oposição, defenda aquele povo de São Luís, que a 
água acabou com tudo e está derrubando casa. Porque eu tenho o compromisso é com o povo, 
vocês paga todos nosso bem. 
E aquele monte de secretário competente que não estão nos atendendo por briga política, são 
funcionários seus, ganham vinte mil reais pra falar não pra vocês, porque eu não estou impedindo 
nada pra minha casa, eu estou pedindo coisa pra vocês, que é minha obrigação trabalhar por vocês.  
Então que fica aqui a dica, senhor secretário, quando o senhor não me atende, o senhor não está 
deixando de me atender, o senhor está deixando de atender o povo que paga o seu salário 
Fica aí a dica meu muito obrigado que Deus abençoe a todos. Obrigado. Presidente. 
 
Presidente  
Projeto se encontra em discussão.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Presidente, conceda a palavr 
 
Presidente  
Se for sobre o tema. Sim 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Vereador, quero aqui dizer também que sou seu amigo, está bom 
Não sou contra projeto algum que vai beneficiar o povo. Eu sou contra.  
 
Presidente  
Deixa de ordem.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente  
Questão de ordem. 
Por favor.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Agora. Eu vou, agora eu vou fazer Se você, vereador. Por quê? Vereador nobre, isso eu quero saber. 
Nobre vereador. Entendeu?  
O senhor falou.  
 
Presidente  
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Corta não, corta não, corta não, corta não. 
Rochina  
Só conclua por favor no tema  
 A vereadora  
Solicito que essa casa coloque o nome da vereadora Aline Santos no projeto, que a vereadora Aline 
Santos vai fazer parte do projeto nosso aí. 
O projeto está em votação.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Pela ordem presidente.  
 
Presidente  
Gostaria de solicitar garantir a fala, gostaria de garantirse a fala. Gostaria que garantisse a fala da 
vereadora e gostaria que pedisse pro público se acalmar.  
Muito obrigado. 
 
Vereador Aline Lima dos Santos  
Me concede a palavra 
 
Presidente  
Concedido vereadora.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Gostaria de agradecer a presença de todos vocês, desejar uma boa tarde, cumprimentar os meus 
pares aqui, pessoal eu voto a favor do projeto levando em consideração que a vereadora Aline 
Santos atua em mais de onze comunidades carentes, não posso negligenciar ajuda à população, 
levando em consideração que nós já temos sim na municipalidade projetos de combate à enchente 
que são investidos em maquinários que estão neste exato momento desobstruindo vários córregos 
dentro da cidade.  
Entendo, presidente, sim, a importante a importância do projeto, encaminhei para o Nilson, inclusive 
várias indicações de minha autoria, levando em consideração a importância sim das verbas que já 
foram conquistadas no governo federal através do prefeito Ney Santos e Vice-Prefeito Hugo Prado, 
que é o nosso prefeito atualmente, que serão destinadas. 
Inclusive gostaria de frisar aqui, que neste exato momento nós estamos em contato com o governo 
federal pra construção, né, de todo o projeto, estão desenhando o projeto pra para que vocês 
entendam. 
Para o jardim do colégio já existe projeto em andamento, inclusive há duas semanas atrás, 
colocamos sobre a área drone pra fazer estudo da área, pra que o projeto seja construído para assim 
então nós conseguirmos capitalizar a verba do do governo federal, pra que fique claro, eu nunca serei 
contra qualquer projeto nessa casa de leis, porque nós não estamos defendendo aqui bandeira 
partidária. 
Nós somos eleito pelo povo, e é assim que tem que ser.  
 
Presidente  
Parabéns vereadora Aline Santos pelo seu voto, parabéns.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente, questão de ordem, questão de ordem senhor presidente. 
Senhor presidente.  
Presidente, questão de ordem, eu faço desafio aqui que o vereador Rocinha falou que eu me virei ao 
PT, se eu virei ao PT eu faço desafio que ele se apresente aqui que eu me renuncio da minha 
cadeira. 
Presidente.  
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Presidente 
O projeto está. 
Projeto está aprovado. 
Solicito.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente. Presidente, questão de ordem. Chegou até minha informação de que o 
telão na transmissão no YouTube está cortando, então nem todos os vereadores que votaram está 
aparecendo.  
Então peço que a diretoria da casa só arrume isso na transmissão no Youtube. 
Vou dar exemplo, a vereadora Aline não estava aparecendo porque acho que ela era uma das 
últimas ali no telão. Então que possamos arrumar isso, obrigado.  
 
Presidente  
Solicito, solicito para que resolva esse problema técnico por favor. Solicito senhor secretário que faça 
a leitura do 14/2025 de autoria do vereador Abdan Henrique. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 14/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão. Não havendo  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Pela ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado.  
Bom, presidente, gostaria de fazer breve comentário sobre esse projeto de lei. 
Embu das Artes infelizmente foi campeão quando o assunto é falta de transparência, vereadores. Faz 
ano que Embu foi considerada a pior cidade de toda a região metropolitana quando o quesito é a falta 
de transparência.  
Porque veja, muitas vezes vereador faz ofício à prefeitura, e o prefeito não responde. Muitas vezes o 
Ministério Público questiona a prefeitura sobre alguns assuntos e a prefeitura não responde.  
Por isso mais uma vez eu considero que os onze vereadores aqui, neste bloco, têm a missão de 
trazer transparência pra nossa cidade. 
E esse projeto eu tenho orgulho de dizer que foi construída a muitas mãos, diversos vereadores 
trazendo sugestões para que nós possamos trazer transparência para o serviço público da nossa 
cidade.  
E como é que vai funcionar isso? Nós pegamos diversas áreas da nossa cidade que muitas vezes 
falta informação no site da prefeitura, falta informação no portal de transparência da prefeitura, e nós 
colocamos aqui o que que a prefeitura precisa fazer para que o nosso munícipe e os vereadores aqui 
que tem a missão de fiscalizar possam ser contemplados.  
Pra começar, na área da saúde, nós colocamos aqui, que agora a prefeitura vai ter que colocar qual 
que é a fila dos exames da nossa cidade. Vou dar exemplo. 
Ortopedia tem mais de três mil pessoas na fila. E a população muitas vezes não tem acesso a essa 
informação. Vou dar exemplo.  
Como é que está o estoque de remédio da UBS do seu bairro? Essa é uma informação que esse 
projeto vai trazer. 
Vou dar exemplo, como é que tá a fila da pro habitação para os apartamentos que a prefeitura vai 
destinar pra nossa população?  
Como é que tá a fila pro aluguel social que muitas vezes a prefeitura atrasa?  
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Nós vamos saber agora como é que tá a fila das vagas de creche nós vamos saber agora com esse 
projeto é legal dizer como é que tá a fila de licenciamento ambiental que muitas vezes é vespeiro 
ninguém sabe como é que tá fica anos parado na prefeitura  
Agora nós vamos saber como é que é a caixa preta das contra as partidas sociais que que muitas 
vezes o empresário vai lá e grama campo sintético mas Nós não sabemos quem foi quanto custou 
qual empresa que prestou o serviço então esse projeto de lei vem trazer luz para tudo isso  
Além disso, eu lembro que com a ideia do vereador Diego paixão, nós queremos colocar aqui em 
Embu impostômetro, porque o prefeito diz que não cuida das enchentes, não cuida da nossa cidade, 
não faz obra, porque não tem dinheiro.  
Diz que não paga ENOB porque não tem dinheiro. Diz que não paga os profissionais da saúde 
porque não tem dinheiro. 
Então prefeito uma forma de resolver isso muito simples. Vamos trazer luz, para o dinheiro que a 
prefeitura arrecada. E vamos mostrar pro povo como é que o senhor está gastando dinheiro porque 
quando eu trouxe aqui a informação de que o prefeito tirou o dinheiro da saúde e da segurança pra 
fazer o show disseram que eu estava mentindo mas nós provamos com decreto trazer o 
impostômetro pra praça central de Embo das Artes é uma forma de resolver isso.  
Se o prefeito não tem medo de como ele está gastando dinheiro, vamos trazer transparência, pra 
todas as áreas da nossa cidade. E esse projeto tem a missão de fazer isso. 
Mais uma vez eu repito, quando o prefeito for omisso, se esconder dos problemas, quando ele não 
tiver soluções, a câmara vai ajudar. E a câmara vai propor de maneira cirúrgica, inteligente, com 
respeito, com muita harmonia, soluções para que nós possamos resolver os problemas de Embu.  
Então o projeto da lei municipal de combate à enchente, esse projeto que vai trazer transparência 
para o serviço público, tem essa missão vereadores. E mais uma vez eu quero fazer o convite. Os 
onze subscreveram o projeto. 
Nós estamos votando aqui a favor desse projeto que é bom para a população.  
E eu quero fazer o convite pros outros dez vereadores que estão aqui. Vamos votar em favor de 
Embu.  
Vamos esquecer brigas políticas. Embu é muito maior do qualquer briga política que o prefeito está 
tentando colocar nessa casa legislativa. 
Os onze estão votando aqui por Embu das Artes. E eu convido os senhores a fazer o mesmo.  
Muito obrigado.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Questão de ordem presidente.  
Posso usar a tribuna? 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, acho que primeiro dizer que é grande orgulho acompanhar essa casa trabalhando de maneira 
qualificada, trabalhando de maneira respeitosa todos os pares. 
O que infelizmente nós vivemos hoje no poder aqui legislativo não é o que a gente tem visto por parte 
do executivo. 
Acho que iniciamos o ano de uma maneira muito ruim, inclusive fazendo nosso trabalho de dia a dia 
de fiscalização, outro dia fui num bairro, uma moradora me perguntou, vereador Uriel, o prefeito é 
Hugo Prado ou é Hugo Parado? Porque é o que a gente vê aqui hoje. 
E essa câmara está mostrando o quanto que é importante trabalhar, ter atividade e conseguir mostrar 
projetos de maneira qualificada.  
Esse projeto é é projeto fundamental. Projeto que e aí eu queria falar principalmente da área da 
saúde, que é uma área que a nossa população sofre e sofre muito hoje aqui no dia a dia, e vai trazer 
transparência.  
Transparência pra você, que hoje está esperando por uma consulta, e aí não sabe quando vai ser vai 
ser chamado.  
Transparência para você, que da mesma maneira hoje espera por exame. 
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Transparência para você que depende de remédio e muitas vezes não sabe se vai ter na UBS ou se 
não vai ter.  
Então, é importante importantíssimo que nós valorizemos projetos como esse, pra que o dinheiro dos 
nossos impostos devamos pra nossa população e que nós consigamos realizar o melhor trabalho 
possível porque foi pra isso que nós fomos eleitos.  
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns pela palavra, vereador.  
O projeto continua em discussão. 
Presidente Vai à votação 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Não, coisa rápida. Só falar que eu verifiquei no sistema realmente, vereador Bobilel nunca fui filiado 
ao PT, eu como vereador do PT acho que eu posso falar então, Bobilel você está correto, tá bom Mas 
se quiser também, tá todos convidados.  
 
Presidente  
O projeto está aprovado. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento número 05/2025 de autoria do 
vereador Léo Novaes e demais vereadores. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento 05/2025 
 
Presidente  
O requerimento está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente. 
Posso usar a tribuna?  
 
Presidente  
Concedido vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Mais uma vez agora já é boa tarde, boa tarde a todos. Que Deus os abençoe grandemente. 
Cumprimentar novamente aqui todos os pares presente, cumprimentar o público presente. 
Gente, é o seguinte, a minha vida sempre foi pautado em seriedade, comprometimento, e quando se 
fala de gestão pública, acima de qualquer circunstâncias, eu levo tudo muito a sério.  
E deixar claro aqui pra vocês, que que eu não tenho nada pessoal contra ninguém, principalmente 
contra o Marcelo.  
E grande detalhe por ironia do ele tem o meu mesmo sobrenome, mas ele não tem nenhum grau de 
parentesco comigo, que isso fique claro.  
O novais dele é com e, o meu é com o I. Tive a oportunidade de conhecer esse cidadão, há alguns 
anos atrás, e deu oportunidade pra ele fazer gestão pública de qualidade, com transparência e 
integridade, e comprometimento e compromisso, com tudo que é público. 
E por ironia do destino ele se perdeu no meio do caminho, inclusive cumprimentar aqui o Tuca, Vilma 
Lopes, meu amigo, cumprimentar o esqui.  
Ô Tuca, tem algum motorista lá? Que consegue ganhar salário próximo do salário do Marcelo 
Novaes? Acredito eu, salário de quase dez mil reais, enquanto o motorista ganha em média dois mil e 
quinhentos, três mil e quinhentos, com bonificação, hora extra e tudo que tem direito, por que que eu 
digo que ganha mais próximo de dez mil reais ou mais de dez mil reais?  
Porque pra mim, modéstia parte é absurdo. Mero motorista, da noite pro dia, ele fica milionário, ele se 
torna fornecedor dos serviços urbanos.  
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Ele se torna dono de distribuição em Itapecerica da Serra pro serviços urbanos.  
Ele se torna dono de frota de carro, ele se torna dono de mais de três propriedades caríssimas.  
Nós temos que ter zelo pelo dinheiro público. Nós temos que ter respeito pelo dinheiro público. 
Itapecerica da Serra não sabe disso. Marcelo Novaes, se você estiver me assistindo muito prazer, 
voltei. A Fênix que você considerava morta, está aqui, pronto, preparada e querendo pra ordenar e 
organizar e fiscalizar o dinheiro público. E detalhe, eu não estou aqui, a caça às bruxas e nem 
buscando ferida de ninguém não, principalmente do governo. 
Eu estou aqui, pra honrar os dois mil cento e noventa e quatro votos que nós tivemos, em levar a 
sério o nosso mandato, ter compromisso e comprometimento com o nosso mandato. 
E digo mais, eu vou até fazer adendo aqui na fala do meu nobre, colega e amigo particular Zé do 
piscinão, ele deixou claro aqui que nós estamos aberto a conversa, Estamos sim, pra fazer uma 
gestão de transparência, de qualidade, onde o povo de Embu é soberano.  
É dentro desses moldes que nós estamos aberto à conversa. Porque o povo não tem culpa, de 
disputa política, o povo não tem culpa de ego político, o povo quer resultado lá na ponta, saneamento 
básico de qualidade, saúde de qualidade, transporte de qualidade.  
E falando em transporte, logo em breve, será a minha próxima pauta, é o transporte público. Que eu 
fui presidente da cooperativa por dezessete anos, e na nossa época era o melhor transporte que 
Embu já teve. 
E não adianta me ameaçar, eu não tenho medo de ameaça.  
Fui gerado por nove meses na barriga da minha mãe de cabeça pra baixo. Não tenho medo de 
ameaça. Inclusive, dizer aqui senhor presidente, que eu quero que registram nos anais dessa casa, 
que o próprio Marcelo Novaes, e, provavelmente, o seu sócio, Donizete, proprietário da Embolix, 
porque o Marcelo não sabe mais se é trava, se ele é motorista dos serviços urbanos, ou se ele é 
gestor da Embolix.  
Sete horas da manhã, ao invés dele bater o cartão no serviço urbano, ele bate na Embulix. 
Ele faz a logística de todo o equipamento, dos contratos públicos, que a Embulix tem com a 
prefeitura, ele que faz a logística, ao invés de estar na prefeitura, fazendo o seu papel enquanto 
motorista, concursado nata, pela pela prefeitura de Embu das Artes.  
Então vai aqui recado pro secretário de serviços urbanos, se o senhor tiver, ainda estiver com esse 
rapaz lotado na sua secretaria, secretário? Cuida. Procura cuidar bem, porque nós vamos atrás da 
verdade.  
E não adianta responder o requerimento aqui e mandar meia dúzia de palavras, que não vai nos 
calar. 
Meia dúzia de palavras que aqui pra nós não vai servir de nada. Mandou meia dúzia de palavras, nós 
vamos abrir CEI, uma comissão especial de inquérito, vamos atrás da quebra de sigilo bancário, 
telefone pro seu pai, da sua mãe, da sua esposa, quem quer que seja.  
E pode ameaçar Marcelo, pode ameaçar, porque eu não tenho medo não, tá? A delegacia tá aqui do 
lado pra mim fazer boletim de ocorrência, incluindo aqui a integridade física dos onze vereador, tá?  
Não tenho medo de ameaça, não adianta, não me assusta, nasci nu e estou vestido, está bom 
E se eu tivesse medo de ameaça, eu não estaria aqui, eu não tinha, teria ido pra rua buscar mandato 
popular onde eu coloquei a minha vida cem por cento em exposição pública.  
Então esquece, não mande recado meu amigo, não estou aqui pra receber recado, não é da na 
época do caixeiro Viajante que você mandava caixeiro Viajante entregar a carta do Mato Grosso ao 
Amapá.  
Não teu medo e não mande recado porque nós não tem medo, tá? Essa casa aqui buscou a 
independência do Legislativo, justamente por isso e para isso. Pra respaldar todos os votos que nós 
obtivemos. 
Então assim, está aqui o requerimento, está em votação, está em discussão, todos os pares aí fica 
bem à vontade, se sinta com total tranquilidade, se não for aprovado o requerimento pela casa, tem 
outros meios de nós tomarmos atitude, Então fica a dica, fica aí o recado e fica aí o meu desabafo.  
Detalhe, não tenho nada pessoal contra Marcelo Novaes. E sim pela tua atuação enquanto servidor 
público da prefeitura, cara concursado que deveria honrar e ter compromisso e comprometimento pra 
aquilo que você recebe e a função a qual foi destinada e designada.  
Não vou nem entrar em detalhes porque a sessão já saiu do horário, já estamos cem por cento fora 
fora do tempo, mas se eu fosse falar do Marcelo aqui, das atitudes do Marcelo, da atuação do 
Marcelo mediante a secretaria, mais três horas seria pouco. 
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 Então obrigado presidente e está aí, está à disposição e estou à disposição pra qualquer 
esclarecimento. 
 
Presidente  
Parabéns vereador.  
Projeto se encontra em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação.  
Peço que os pares vote registre seus votos. Registre seus voto. 
O requerimento está aprovado.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente eu gostaria que o senhor fizesse registro nessa casa porque eu estou havendo 
que quando tem vereador nessa casa o vereador ele não está votando.  
Então ele tem que exercer a exercer a função dele de votar o abster. Que ele faça isso que eu estou 
vendo que nem isso ele está fazendo.  
Por gentileza. 
Registre nessa casa.  
 
Presidente  
Solicito, solicito senhor secretário que faça a verificação dos pares.  
 
1º Secretário  
Vereador Dedé, vereador Uriel, vereador Gideão Júnior, vereador Índio Silva, vereador Abel Arantes, 
vereador Diego Paixão, vereador Bobilhão, vereador Abidan, vereador Juneca, vereador Léo Novaes, 
vereador Ricardo Almeida, vereador Zé do Piscinão, vereador Gilson Oliveira, vereador Gustavo e 
vereador Rabada.  
Há quórum suficiente presidente.  
 
Presidente  
Solicito senhor secretário que faça a leitura do requerimento números 06/2025 de autoria do vereador 
Índio Silva e demais vereadores. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento 06/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente.  
Primeiro quero primeiro quero parabenizar  
 
Presidente  
Questão de ordem, gostaria que pedisse que respeitasse o vereador Garante fala. Garanta a fala. 
O projeto está em discussão vereador Bobilel  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente primeiro quero parabenizar vereador Índio Silva pelo esse projeto, esse projeto ele é muito 
importante porque Presidente, você poderia pedir pouquinho de silêncio pra mim concluir a minha fala 
por gentileza 
Pessoal, é muito importante que vocês ouça o que a gente está votando aqui porque eu tenho 
certeza que aqui nesse plenário tem pessoas que foi mandado embora da prefeitura ou de alguma 
área da saúde que até hoje não receberam. 
Então esse é o nosso papel que a gente está fazendo aqui enquanto  Câmara Municipal, como 
legislativo, de convocar o seu secretário que ele venha dar explicação porque até hoje não pagou os 
funcionário da prefeitura.  
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Então é muito importante que vocês ouça porque eu recebo muitas mensagem aqui no meu celular e 
toda hora que eu estou mexendo no celular é alguém me perguntando pô nosso dinheiro que dia que 
nós vamos receber? 
Então a gente tem sido muito harmônico e pedindo explicação, conversando com o governo, ligando 
pro secretário, perguntando pra ele quanto que quando que vai pagar os funcionário e a gente não 
está tendo resposta. 
Então o que está acontecendo hoje aqui é isso que a gente quer saber.  
A gente quer saber que dia que vai cumprir com a obrigação e com o direito do povo que foi demitido 
da prefeitura. É muito importante isso. 
Então essa convocação ao senhor secretária é que ele venha dar explicação porque até hoje não 
pagou os seus funcionários que aqui serviram nessa cidade que qual ajudaram no crescimento da 
cidade, com a sua mão de obra, com seu tempo, com a sua dedicação até mesmo funcionário que 
hoje estão trabalhando da prefeitura fazendo serviço voluntário e até agora não está recebendo nada.  
Porque até mesmo se não for voluntário talvez amanhã não é reconhecido. Porque essa é as norma.  
Então é muito importante que vocês fiquem atento aqui nessa casa, porque vocês são a nossa voz. 
Nós aqui dentro somos a voz de vocês, nós aqui dentro vamos fazer aquilo que você está 
perguntando, aquilo que você está pedindo e aquilo que você está lutando. Mas é preciso que fique 
atento. Porque nós não estamos sendo omisso. 
Estamos aqui não é contra ninguém, não é contra governo, não é contra secretário, não é caçando as 
bruxas como diz o vereador Léo Novaes.  
A gente precisa dar uma resposta pra essas pessoas que trabalharam porque essas pessoas pagam 
aluguel, aqueles que não pagam que não pagam aluguel come, tem filho, tem a sua vida pra tocar e 
até agora não teve respaldo de nem até mesmo quando vai receber.  
Então nós como Câmara Municipal, como Legislativo e vereadores que estamos atento, que lutamos 
por essa independência dessa Câmara Municipal, estamos fazendo o nosso papel de levar até vocês 
a informações e as cobrança que estamos fazendo. Então eu peço a vocês que fique atento que 
tenha certeza que esses vereadores aqui estão com o povo. E com todos com toda a população de 
Embu das Artes independente de A ou B aqueles que votaram tiveram a sua escolha todos esses 
vinte e vereadores são funcionário do povo. 
Então quando você ouviu não votou em mim vai procurar quando você quem você votou você dá a 
resposta pra eles que é você que paga o salário deles que eles tem obrigação de servir e atender 
vocês como eu tenho.  
Eu sempre meu pai me ensinou na minha vida Abel que quando eu fosse vereador eu tinha que 
entender uma coisa que muitas vezes eu tinha que deixar a minha família em casa que eu teria que 
cuidar do povo Diego. E é isso que eu venho fazendo.  
Eu nunca me acovardei em lugar nenhum, quem me conhece sabe disso. Se tem uma coisa na 
minha vida que eu não vou levar, é o nome de covarde, de ingrato e de traíra. 
E volto a repetir, eu torço aqui Sandra, Vanessa, que o Hugo faça bom governo. Como vocês 
também, Tosse, Gustavo, Rochinha, os demais vereadores, Alexandre, Dede, Betinho. Todos os 
vinte e vereadores.  
Porque aqui o meus debate sempre nessa câmara foi, o dia que tivesse certo eu caminharia ia 
caminhar junto. E o dia que tivesse errado eu não ia caminhar.  
Mas em nenhum momento eu fui traíra com o governo e nem serei.  
E volto a repetir, eu torço que o Hugo pegue a direção dessa cidade. Pegue a direção Marcelo Tomé.  
Porque se essa direção não for pegada, quem vai sofrer é nosso povo que vem sofrendo. 
E digo mais, não é agora que nós estamos falando as coisas não. 
Eu desafio qualquer vereador aqui, Uriel, nessa Câmara Municipal e te garanto que eu sou o 
vereador que mais fiz projeto nessa casa de lei e que mais fiz indicação. Porque esse é o meu papel.  
E digo mais, não estou fazendo favor ao povo não. Eu estou cumprindo com a minha obrigação. 
Então não estou fazendo isso só agora. 
É que infelizmente a minhas luta eu levaria até o governo. Quando eu tinha pedido do povo. E hoje 
gente, eu estou barrado pra qualquer secretário até mesmo me cumprimentar.  
Aí eu aos outros nobre vereadores que estão falando pra mim, por que só agora você está falando?  
Porque eu tenho que falar agora, porque o secretário me atendia, rabada. 
Quando eu levava uma demanda do povo, hoje eu estou proibido de ir numa secretaria de levar 
pedido ou uma demanda do povo.  
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Porque quando eu peço algo, eu não estou pedindo pra minha casa, nem pro meu pai, nem pra 
minha mãe. Eu estou pedindo sim pro povo. Como eles tiraram a sacolinha da sacolinha da 
associação, achando que está punindo eu, meu pai e minha mãe. Eles não está punindo nós, eles 
está punindo aquele povo. 
Está deixando de dar Marcelo, aquela sacolinha que é cinco tomate que você postou pro povo. É o 
pouco, mas ajuda.  
Então essa é a questão, o que nós temos que entender nessa casa de lei, que quando eu ataco, eu 
prejudico projeto de qual vereador, ou de qual vereadora dessa casa, eu não estou atacando elas, eu 
estou atacando o povo. Mas estão atacando nós da pior maneira.  
Como que eu vou até secretário pra falar pra ele que uma casa desabou e ele não me atende? 
Aí eu quero fazer uma pergunta a você prefeito a qual eu tenho muito respeito, que torço muito que o 
senhor pega a direção, porque eu gosto do senhor, mesmo o senhor punindo o povo, eu gosto do 
senhor. Por que o senhor não está punindo o bobileu 
O meu salário ele cai porque aqui nessa casa o único lugar no Brasil que não atrasa salário é aqui.  
Eu vou pra doa pra dez anos nessa casa. Dá dia dezessete já está na conta. 
Agora eu pergunto, e aqueles que foi demitido? E aqueles que estão sem receber? E aqueles que 
passaram o Natal sem a sua cesta básica, sem a sua ceia. Eu passei a minha ceia. Eu tive que 
comer e agradeço a Deus. 
E quem não teve? Então eu tenho que pensar só em mim.  
Então é por isso que eu digo a vocês que me mandaram mensagem que estão sem receber. Esse 
projeto está aqui em defesa de vocês e não é favor. É sim obrigação que esse projeto chegue a teu 
secretário e ele entenda que os vinte mil dele está caindo, mas aquele povo que não está trabalhando 
está sem comer e deixando de pagar suas conta. 
Meu muito obrigado, que Deus abençoe a todos.  
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso fazer o uso da tribuna 
 
Presidente  
Sim, sim. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Obrigado. Bom, primeiro parabenizar vereador índio pelo requerimento, acho que infelizmente em 
Embu das Artes ela tem uma péssima fama, nessa questão financeira, quando são feitos 
compromissos que não são realizados, que não são cumpridos, com funcionários, com trabalhadores, 
com empresas conveniadas. Então, em diversos âmbitos, nós vemos isso aqui no nosso município. 
Embu das Artes não pode ter fama de mau pagador. Embu das Artes tem que cumprir com seus 
compromissos. 
Então, acho que essa convocação é necessária, essas explicações elas devem ocorrer, e, porque é 
muito simples, eu tenho formação em economia se a gente precisar fazer debate técnico nós vamos 
fazer, mas qualquer tem capacidade de entender o seguinte, se você fez compromisso, você tinha 
uma previsão orçamentária, e você tem que cumprir, porque como os vereadores disseram, as 
pessoas têm conta pra pagar.  
As pessoas também têm seus custos aí mensais, e o salário do prefeito, o salário do secretário, 
salários nossos dos vereadores, estão em dia. Então nada mais correto, do que do que as pessoas 
que trabalharam na gestão pública da nossa cidade, também tenham seus compromissos cumpridos.  
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns pela palavra vereador. 
Concedido.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
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Boa tarde público presente de uma forma quebrando o protocolo aqui, dizer que o churrasco vai ser 
por conta do presidente porque essa sessão está sendo uma sessão muito importante, mas eu sei 
que todo mundo está com fome e dizer que o churrasco é por conta do presidente.  
Bom gente, é uma forma de descontrair pouco, dizer que o dia cinco de fevereiro foi dia tão esperado. 
Muitas especulação, muitas coisas foram faladas, mas o objetivo dos onze vereadores é ter uma 
câmara independente onde mostra pra pra população de Embu das Artes a transparência.  
Esses dias eu estava lendo o dicionário e procurei uma uma palavra chamado prioridade. E no 
dicionário ela fala assim, prioridade ela significa aquilo que vem em ordem importância. 
Eu pergunto pra vocês moradores de Embu das Artes, e especialmente aqueles funcionários que 
foram mandado embora, sem o pagamento de dezembro, sem o valor da rescisão e sem o 
pagamento desses recursos que são de direito de vocês.  
Eu faço uma pergunta, qual é a prioridade do governo municipal?  
Deixar os moradores, ou melhor, esses funcionários, sem os seus salários devidos? 
Porque até então, eles trabalharam. 
Até então, eles fizeram por onde por receber esses valores.  
Porque até então, muita dessas pessoas, estiveram com o governo, dia e noite, durante o período da 
o período eleitoral. 
Aí eu pergunto pra vocês, pós-eleição essas pessoas não servem mais? E aí eu faço 
questionamento. Será que e e pedir pra minha assessoria encaminhar o a arrecadação da nossa 
cidade desses últimos trinta dias, A todos os gabinetes a partir do momento da minha fala. 
Só pra deixar ciente tanto pra população quanto pros nobres vereadores. A prefeitura nesse último 
ano nesse último mês de janeiro arrecadou cento e trinta e cinco milhões de reais. Aí eu pergunto pra 
você, será que não tinha dinheiro para poder pagar isso daí? Será que os todos os funcionários, que 
trabalharam, trabalharam, não teriam direito de receber, esse é o meu questionamento.  
Porém, os amigos do rei, as empresas amigos do rei, receberam valores que talvez seria o suficiente 
para poder pagar muita dessas rescisões. 
Exemplo claro, é a empresa Arte Planta Paisagismo, que no último mês, recebeu cerca de cinco 
milhões de reais. Aí eu pergunto pra vocês, será que estivemos durante esses trinta dias, paisagismo 
na cidade?  
Aí esse é meu questionamento, quais foram os ser vistos prestados pela essa empresa pra receber 
cinco milhões de reais? E deixar aquela mãe, de família, sem o direito de comprar Chester, sem o 
direito de comprar a cesta de Natal. Porque, infelizmente, o governo teve as suas prioridades, de 
pagar os amigos do rei. 
Aí eu pergunto, a partir da semana que vem, teremos alguns outros requerimentos, onde os amigos 
do reis recebe os valores prestados, e por que aquele funcionário que trabalhou durante todo o tempo 
de forma correta, indo na UBS, muita das vezes não tendo remédio, e eles estando lá, aí eu pergunto 
pra vocês, eles foram leais a vocês governo municipais, no momento que estiveram ao lado de vocês, 
e por que vocês não serem recíprocos e leais a essas pessoas que trabalharam. Gratidão presidente, 
obrigado pela oportunidade.  
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala. O projeto está em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente  
O requerimento está em discussão, perdão. 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, eu gostaria apenas de contribuir com esse debate, pois, quando eu rodo os 
equipamentos públicos da nossa cidade, sobretudo na área da saúde, eu percebo o quanto que as 
prioridades, como muito bem falou o vereador Gideon, estão invertidas na nossa cidade.  
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Todo ano, quando eu faço uma ação popular e questiono o prefeito tirar dinheiro da saúde e da 
segurança, do transporte público, da educação pra fazer show, é sobre isso que eu estou falando. O 
dinheiro da prefeitura não é infinito. 
Até na nossa casa o dinheiro tem teto, o cartão de crédito a gente tem limite. E na prefeitura não é 
diferente. A prefeitura tem orçamento, porém o prefeito escolhe gastar dinheiro com outras coisas e 
não pagar os funcionários. 
E eu quero trazer à luz aqui sobretudo os funcionários da saúde. Eu acabo mais uma vez vereador no 
meu no meu WhatsApp de receber mais uma denúncia de uma enfermeira que trabalhou na cidade e 
não recebeu os seus direitos. 
Não recebeu o décimo terceiro, não recebeu suas férias, não recebeu sua rescisão e a mesma coisa 
aconteceu com servidores que estavam sustentando as políticas públicas da nossa cidade. Seja na 
educação, seja na assistente social, seja na saúde, seja nos serviços urbanos. Então o prefeito 
mostra claramente aqui que ele não está preocupado com os funcionários públicos da nossa cidade.  
Então eu quero fazer coro aqui ao requerimento do meu amigo vereador Índio Silva, pois a luta pelo 
bom pagamento, pelo bom uso do recurso público na nossa cidade, nós estamos fazendo há anos 
aqui nessa casa. E é importante que o prefeito se atente, pois ele tem compromisso com os 
funcionários públicos de Embu. 
Ele não governa sozinho. O prefeito de Embu não governa sozinho, isso que ele não entende. E aí eu 
fico triste porque nem o secretariado ele escolheu, ele indicou dois secretários só né, Secretário de 
segurança e a irmã dele secretária de ciência social. O resto ele não escolheu. 
E os servidores públicos da nossa cidade, que estão sustentando as políticas públicas de Embu.  
Quando a gente vai na UBS, na UPA, no pronto socorro, por isso que o prefeito me, tem que dar 
respeito a esses funcionários, precisa pagar o que ele está devendo.  
Prefeito, chega de calote, em Embu não aguenta mais o senhor dar calote atrás de calote e desonrar 
a história da nossa cidade. 
Muito obrigado. Parabéns vereador pela fala. 
 
Presidente  
O requerimento continua em discussão.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 Gostaria de usar o fazer o uso da tribuna.  
 
Presidente  
Pode ir vereador. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Boa tarde pessoal. Quero cumprimentar meus pares aqui, cumprimentar meus companheiros de 
trabalho, cumprimentar toda essa equipe que sustenta, que dá uma sustentabilidade pra gente.  
Quero cumprimentar aqui as três vereadoras eleita por mais uma vez esse é marco histórico na nossa 
cidade.  
Quero cumprimentar a Vanessa, né, E cumprimentar também a Sandra, cumprimentar a Aline, 
parabenizar vocês por estarem representando o público mulher aqui, tá bom 
Obrigado, estou à disposição pra vocês para o que precisarem da minha pessoa.  
Cumprimentar o público presente, quero cumprimentar aqui alguns internauta que está nos 
acompanhando, principalmente o Tonho lá do Jardim Taima. Tonho segue aqui abraço meu irmão, 
que Deus te abençoe e te guarde de proteja, obrigado por todo o apoio.  
Quero iniciar minha fala dizendo o seguinte, primeiro, não sou oposição, certo, Estão me colocando 
como oposição, mas não sou oposição, sou do republicano, sou dez, Pedi voto pra mim e pedi voto 
pro Hugo. 
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Que isso daqui fique bem registrado, tá certo. 
E segundo, quero pegar pouco da fala do ex-prefeito Ney Santos. O ex-prefeito Ney Santos ele 
deixou bem claro, na fala dele, pra uma rede social aí, pro sete ele deixou bem claro o seguinte, olha, 
eu quero mesmo que esses vereadores fiscalizem. 
Eu quero mesmo que esses vereadores vá pra cima. Mas eu não vou aceitar que esses vereadores 
venha extorquir o Hugo. 
Primeiro ex-prefeito, aqui não tem bandido, aqui não tem ladrão. Entendeu? Então, você chamou 
vereadores aqui de bandido, de ladrão. E eu vou te fazer mais desafio. Pra você ser candidato em 
dois mil e vinte e seis, eu quero ver você ser eleito, sem esses onze vereadores aqui. 
Se você não vai precisar desses onze vereadores, e se você não vai precisar desses pais de família 
que está aqui hoje, por quê? Porque foram mandado embora, foram chutado o traseiro, sem o 
mínimo de respeito.  
E eu não estou falando por mim não. Eu não estou falando por mim não, eu estou falando por todos 
os vereadores.  
Aqui tem vereador também que está ao lado do senhor aí, que teve pai de família mandado embora, 
que no Natal não teve uma ceia, no ano novo não teve o que comer. 
Eu estou com exemplo de rapaz, ele arrumou uma vaga de emprego. Você acredita, rabado? O cara 
arrumou uma vaga de emprego, só que ele não pôde assumir, sabe por quê? Porque a Secretaria de 
Finanças, o Zé Roberto, não deu baixa na carteira dele. Não deu baixa na carteira dele. 
Como que acontece uma situação dessa? Tá certo? Então prefeito, tome vergonha na cara, pague os 
pais de família, tá certo? Porque afinal de contas, eles trabalharam, é direito deles. E outra coisa, 
quero dar adendo aqui muito importante. 
Na covid diz que, tinha muito, marketing. Não, que esse daqui é o melhor médico, ele que está na 
linha de frente da COVID. Esse daqui é o melhor enfermeiro, é ele que está na linha da COVID. 
Passou a COVID, sabe o que que fizeram? Chutaram a bunda do enfermeiro, chutaram a bunda do 
médico. 
E eles estão até agora sem receber. Nenhum real de salário. Está certo? Então eu quero aproveitar o 
meu amigo, companheiro de trabalho, rochinha Coco, perdão, rochinha.  
Você amigo, você ainda não votou. Então vote com a gente, vote em nome desses pais de famílias, 
que estão sem receber.  
Que eu tenho certeza, que eu tenho plena certeza, que você é a favor desses pais de família, você 
não é contra, E você votando a favor você não está indo contra o governo. Você está indo pelo certo. 
Afinal de contas você foi eleito pra defender o povo. Está certo? 
Então eu quero pedir pra vocês. Foi mandado embora? Está lá oh quem votou a favor. Procure o seu 
vereador. E eu quero deixar bem claro aqui qual que é o prazo Felipe que o rapaz tem pra se 
apresentar aqui? 
Cadê o nosso diretor da câmara? Se não me falha a memória quinze dias.  
A partir, contando de hoje, o senhor José Roberto, tem o prazo de se apresentar aqui. Tanto se 
apresentar como executar o pagamento desses funcionários que foram embora. Está certo? 
Se caso até quinze dias nós não tiver retorno eu vou fazer requerimento convocando o prefeito Hugo 
Prado pra estar aqui. Porque ele é responsável também. Está certo? Então eu quero por mais uma 
vez agradecer os meus pares e dizer pro senhor, ex-prefeito, aqui não tem bandido não, aqui tem 
homem, pai de família.  
E quando o senhor chamou de bandido, o senhor não chamou só os onze não, o senhor chamou foi 
todos. 
Então eu quero que todos os vereador façam uma reflexão referente a essa fala do ex-prefeito, Está 
certo?  
Obrigado, Deus abençoe a todos.  
 
Presidente  
Parabéns pela fala vereador. O requerimento continua em discussão. Não havendo discussão vai a 
votação. 
Gostaria que os vereadores registrassem seu voto.  
O requerimento está o requerimento está aprovado.  
Solicito o senhor secretário que passe a leitura da moção de pesar número 02/2025 de autoria do 
vereador Abidan. 
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1º Secretário  
Leitura da Moção de Pesar 02/2025 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente só queria fazer aqui uma homenagem pra Luizete que ela é mãe de amigo meu, Rael, ela 
veio a falecer no começo do ano. É uma pessoa que deixou uma marca e uma história ali no Jardim 
Vazame. 
Foi catequista na Paróquia São Vicente, inspetor ali do Sueli Funari. Então eu acho que é uma 
pessoa que a câmara deve fazer uma homenagem, muito obrigado.  
 
Presidente  
Gostaria, por favor, que a GCM conteve a contenha o pessoal em favor? 
Gostaria que a GCM contenha. 
Pessoal, por favor.  
Continua vereadores.  
A moção de pesar do vereador Abidan Henrique número 02/205 está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação. 
A moção de pesar está aprovada.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura da moção de pesar 03/2025 de autoria do vereador Abel 
Arantes.  
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Pesar 03/2025 
 
Presidente  
Moção de pesar está em discussão, não havendo discussão vai a votação, gostaria que os 
vereadores registassem o seu voto.  
O projeto está aprovado. 
A moção de pesar, perdão.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações 109 e 110/2025 do vereador 
Abel Arantes.  
 
1º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 109 e 110/2025 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão, Não havendo discussão, vai a votação, gostaria que os 
vereadores registem o seu voto eletrônico.  
Gostaria que o senhor secretário preside essa chamada os vereadores que estão presente por favor. 
 
1º Secretário  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira, vereador Zé do Piscinão, vereador Ricardo Almeida, vereador 
Leonel Augusto, vereador Juneca, vereador Abidan Henrique, vereador Abel, vereador Índio Silva, 
vereador Uriel, vereador Alexandre Campos, vereador Dedé, vereadora Aline, vereadora Sandra e 
vereadora Vanessa e vereador Gustavo, perdão. 
 
Presidente  
As indicações estão aprovadas. 
Passaremos agora ao pequeno expediente.  
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Solicito o senhor secretário que passe o chamado dos inscritos.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Posso usar a tribuna, presidente 
 
Presidente  
Concedido, vereador. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Boa tarde gente já aproximando às quinze horas. Quero expressar minha fala e a minha indignação 
política pra tudo que nós estamos vivendo hoje aqui nessa casa de lei.  
Vimos de tudo é tantas opiniões dos nossos parceiros vereadores aqui, e quero expressar sempre a 
minha postura política, a minhas opiniões política, quero me colocar à disposição da nossa população 
para poder fazer o melhor e trabalhar, aprovar projetos de lei que venha favorecer o nosso povo. 
Porque pessoal, tudo que nós estamos vivendo, tudo que nós estamos vivendo, nos quatro cantos da 
nossa cidade de Embu das Arte, a gente vê com clareza e explícita a necessidade do povo 
Embuense.  
Como eu falei pra vocês que na minha campanha, pra se eleger até chegar a essa casa, precisei 
andar nos quatro canto dessa cidade. 
Conversando com a população, conhecendo a necessidade, de várias as forma, de vários tipo de 
pessoas que se encontram hoje na nossa cidade, procurando a força política, procurando ajuda, 
procurando apoio, para poder ter bem-estar melhor, na vida da família, do povo Embuense. 
E quero dizer pra vocês, que tenho o empenho e a minha determinação, juntamente com essa 
câmara, com meus pares vereadores, os vinte e uns que estão aqui presente.  
Que cada comece a valorizar cada voto que você recebeu. Cada voto que você adquiriu, que alguém 
confiou de votar em você. Até chegar nessa câmara aqui, pessoal, uns tiveram dois mil e tantos voto, 
outros tiveram três mil, outros tiveram quatro mil. 
Mas a caneta que é a mesma. Ah, algum pode ter a vaidade e falar, ah mas eu tive três mil e 
oitocentos. 
O Zé do Piscinão teve dois mil seiscentos e treze, o mesmo peso da caneta, que é de é do outro. E 
quero lutar, trazer a minha força política juntamente com os vinte e vereadores, que cada se 
empenhe, que lute, que faça o melhor pelo povo. Que não atenda, a conversas reservadas, para ter 
próprio benefício, para se beneficiar. 
Não, não vamos ter esse tipo de conversa com o Executivo.  
A nossa conversa com o Executivo, sempre vai ser para nós conseguir melhorias para a nossa 
população.  
Esse é o meu compromisso com o político. Nós temos que achar melhorias para devolver pro povo 
Embuense. É obrigação do vereador lutar, fazer o melhor, porque se você chegou aqui nessa casa, 
alguém confiou em votar em você. 
Vamos exercer o nosso papel. Que Deus abençoe a todos, peço que cada de vocês conte com o 
vereador Zé do Picinão e estarei sempre na luta pelo povo Embuense. E o meu lema é crescer e 
contribuir.  
 
Vice-Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão  
Obrigado vereador. Solicito secretário a chamar o próximo escrito. 
 
1º Secretário  
Com a palavra vereador Ricardo Almeida.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Senhor presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Vice - Presidente 
Concedido. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
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Boa tarde, o público presente, as lideranças, os munícipes estão participando dessa sessão, primeira 
sessão da câmara municipal de Embu das artes.  
Gostaria de cumprimentar a todos os vereadores em nome do rocinha ele não está. 
Gostaria de perguntar pra ele, o que é oposição e composição, são duas coisas diferente. 
Se você pegar, a minha fala, no dia primeiro de janeiro, eu deixei bem claro, que eu respeito duas 
pessoas que têm posicionamento, e que são oposição raízes dessa casa de leis que é o Uriel e o 
Abidan.  
Eu vou fazer comparativo pra fazer os senhores pensar entre a palavra oposição e composição Zé do 
Piscinão.  
Em dois mil e doze o prefeito Ney Santos ele ganha como vereador mais votado da história de Embu 
das Artes, e proporcionalmente do Brasil.  
Ele passa dois anos nessa casa de leis como oposição da base do governo Chico Brito.  
Passados dois anos pela sua habilidade, pela sua técnica ótimo gestor ele ganha a Câmara Municipal 
com aqueles mesmos vereadores que batiam nele nos primeiros vinte e quatro meses. 
Passado longo do mandato do prefeito Ney Santos então vereador ele consegue em uma 
composição compor com o prefeito Chico Brito. Que traz a vitória a ele e hoje marca a história como 
dos melhores prefeito da cidade de Embu das Artes.  
Eu pergunto aos senhores que acompanha através da TV Câmara e as pessoas, o público aqui 
presente, os novos vereadores, Isso é oposição ou composição?  
Vamos lá. Passado o tempo os mesmos secretários que embarcavam no governo do prefeito Chico 
Brito é os mesmos secretários que estão hoje no governo Ney Santos. 
Estão por quê? Pela sua capacidade, pela sua técnica, pelo bom desempenho.  
Pergunto aos senhores, é oposição ou composição?  
Depois, no primeiro mandato, houve uma divergência em Taboão da Serra. Aonde o prefeito entrou 
em conflito com o Fernando Fernandes apoiando o Aprígio. 
Oposição ou composição? 
Depois passado uns anos muda-se o disco. A briga era com o Aprígio e a parceria volta ao Fernando 
Fernandes. Oposição ou composição?  
Pessoal, vocês não precisam entender muito de políticas públicas, pra entender que a política é a 
arte de governar. 
No cenário nacional, agora, o vereador Léo Novaes deu exemplo muito bom. O próprio PT, PSOL, se 
uniu pra apoiar presidente da Câmara Hugo Mota. Isso é composição. E aqui, pro proporção 
partidária, que tem que respeitar a proporção partidária à mesa, foi decidido que, o Diego, o Juninho 
e o Abdã compôsse, compõe a mesa. Isso faz parte da política, proporção partidária. 
O que eu quero dizer que hoje eu sou tratado como vereador que está com uma doença, uma lepra 
contagiosa. Só que eu não posso esquecer que em dois mil e dezessete eu apoiei esse governo eu 
não posso esquecer que quando eu assumi o meu primeiro mandato eu votei para presidente dessa 
casa de lei nos dois mandatos e não me arrependo no então vereador presidente Hugo Prado que 
hoje é o nosso prefeito.  
Não podemos esquecer Bobilel que em dois mil e vinte eu saltei de mil oitocentos e sessenta votos 
pra pra três mil e duzentos três mil duzentos e dez votos junto com o governo.  
E aconteceu a mesma coisa. Eu fui escorraçado, eu fui expulso da base e fiquei quinze meses. 
Sem nada, sem ser atendido. Mesmo assim mantive a postura de vereador, votei com o governo, 
respeitei porque eu acreditava e acredito no governo.  
Agora em dois mil e vinte e quatro acontece o mesmo cenário. Só que com o vereador Bobilel. De ser 
expulso da base. 
Então se você detecta uma traição você tem que afastar essa pessoa do lado, é ou não é?  
Se ela não te passa confiança então você tem que se afastar dela.  
Mas não. Apoiamos, votamos, e novamente eu voto, volto pra essa casa de lei com três mil duzentos 
e vinte e cinco votos, apoiando e acreditando no governo do prefeito Ney Santos, e do seu vice que 
agora prefeito Hugo Prado.  
O que eu fico triste com isso é igual os vereadores falou. 
Você quer punir o vereador que eu não há eu acho errado. 
Porque se eu apoiei como vai me punir?  
Que eu saiba o vereador Abel ele foi base do governo e é base do governo, esteve ao lado do 
prefeito Ney Santos.  
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Detalhe, quando teve a briga entre o Renato Oliveira que se dividiu aquele grupo ele estava do lado 
do governo dando suporte pro governo e hoje olhando pro Abel eles titulam o Abel como uma peça 
opositora. 
Eu não vi nenhum momento Abel você fazendo discurso de ódio contra o governo. Até agora eu não 
vi. E eu nem vou ver. Você sempre se colocou à disposição.  
Agora o que não dá pra aceitar é o seguinte, quer punir o vereador? 
Legal. Só que não se esqueça que o vereador é o parachoque desse projeto. É o vereador que está 
na rua pra atender as demandas da população. E quando nós vamos até uma secretaria solicitar uma 
demanda, pedimos, para o munícipe. 
E vou dizer mais, a Igreja Universal do Reino de Deus, ela foi uma igreja que vestiu a camisa desse 
governo. Intensamente, não só ela como as lideranças, as pessoas apoiadores de Santa Teresa nos 
quatro cantos de Embu. E todos os projetos da igreja como anjo da madrugada, os espaços públicos 
do unisocial, que é distribuído sexta gratuitamente àquelas pessoas de baixa renda, sem depender de 
governo, só do espaço, foram barrados. Foram parados.  
E eu pergunto ao senhor, isso é justo?  
Não é justo. 
Então o que eu quero aqui vereador Abel, nobres vereadores, aqui ninguém está pra guerra Dedé. 
Nós corremos junto com esse governo, fazemos parte do mesmo partido. 
Todos, algum a maioria de nós aqui já tivemos em divergência com o governo.  
Eu vou dar exemplo simples, O vereador Rocinha. Ele já teve em divergência com o governo lá atrás. 
Ele já foi oposição do governo, já bateu no governo. E hoje compõe a base.  
Isso é oposição ou composição ou composição?  
Então assim vamos pensar pouquinho, vamos analisar, eu acho que quando o vereador ele sai do 
seu lugar ele se escreve pro pequeno ou grande expediente ou ele no no no lugar onde ele está ele 
quer falar ele tem que pensar o que ele vai falar.  
Porque tudo que ele fala fica registrado. E isso pode ser usado daqui dois, três, quatro, cinco, dez 
anos, porque ninguém pode tirar do sistema.  
Então eu peço ao governo Hugo Prado, hoje à doutora Bete, inclusive também esqueci, a doutora 
Bete, era oposição. Sentava do meu lado. Hoje é viceprefeita. E uma excelente pessoa, trabalho 
maravilhoso no Santo Eduardo, eu não posso desqualificar, eu não posso agora ficar jogando 
palavras ao vento numa pessoa boa, que tem trabalho ali no Santo Eduardo, que ninguém tem 
trabalho social, trabalho com com a terceira idade, trabalho com a saúde. E hoje é viceprefeita, mas 
ela já foi dia oposição, ela já votou vários projetos aqui, contra, e hoje compõe a base do governo, 
aqui contra e hoje compõe a base do governo. Como viceprefeita, detalhe. E o seu marido também 
ajudando, colaborando o Betinho. Com o governo. 
O Betinho, meu Deus do céu. O Betinho também já teve em divergência com o governo. Hoje está no 
governo. E aí pessoal?  
Pare pra pensar. 
Não vale nenhum de nós aqui dos vinte e vereadores, acho que eu vou falar dezenove porque eu não 
posso colocar o Uriel e nem o Abidan. Ficar se degladiando, brigando, porque amanhã todos nós 
estaremos sentado, tomando café, rindo e falando, olha, você viu, você me chamou de Francisco 
Coco, tal, entendeu? 
Então assim, vamos ter responsabilidade com o nosso mandato. E digo prefeito Hugo Prado eu torço 
pelo seu governo porque se der errado são mais de trezentos mil habitantes que vai pagar o preço de 
uma briga que não leva a nada e aqui ninguém está pra brigar. 
Eu não apoiei o presidente Lula. Não apoiei, não votei nele. Mas ele ganhou. Então eu tenho que 
torcer para que dê certo o governo dele e do demais ministros e deputados, senadores porque isso 
vai refletir aonde? Em nós, em mim, em você. 
Então devemos ter coerência nobres vereadores na nossa palavra, na nossa fala. 
Que Deus abençoe a todos e uma ótima tarde.  
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala. 
Próximo escrito. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
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Boa tarde pessoal, boa tarde meus pares, boa tarde presidente, boa tarde público presente, 
internauta que nos acompanha. Pessoal, só quero, vou ser bem breve aqui na minha fala, quero na 
verdade, mandar recado aqui pro secretário de serviços urbanos e mandar recado aqui pros 
moradores do caminho do índio. 
Quero por mais uma vez, moradores do caminho do índio, pra mim não importa quantos voto que eu 
tive aí, o que importa é que a gente vai fazer história aí, nesse bairro que vive há mais de vinte anos, 
sem uma gota de água.  
E o recado que eu mando pro secretário de serviços urbanos, é o seguinte, ao invés do senhor ficar 
gastando duzentos mil reais, na obra da sala do senhor, arruma o caminhão, arruma o caminhão de 
água que está quebrada a bomba aí, a bomba é mil reais, pô. Arruma e manda água lá pros pros 
moradores do Caminho do Índio. Por favor, tá?  
Quero aqui agradecer o William. William da WM, que está muito nos ajudando. Agora mesmo o 
caminhão está lá, abastecendo a caixa d'água dos moradores. 
Então secretário, não tenho nada contra o senhor, mas a reforma eu acho que ela pode ficar pra 
depois.  
E quero aproveitar também, mandar segundo recado. Vou acompanhar de perto, Cemitério do 
Jesuítas, Cemitério do Rosário. 
Só não fui lá essa semana devido a chuva, eu sei que vocês estão ocupado aí atendendo a 
população, mas a semana que vem eu vou estar indo nesses dois cemitério e quero acompanhar de 
perto, eu quero torneira nova lá, eu quero chuveiro novo, eu quero bebedor de água pro povo, eu vou 
acompanhar se tem cara que vai ser chato agora em questão de cemitério, vai ser eu. 
Vou ficar em cima, vou bater na canela do secretário, até tomar vergonha na cara.  
Eu fui lá, fiz vídeo, a Rede Globo teve lá também, depois eles foi lá querer me desmentir, dizendo que 
estavam limpando o cemitério. Pô, pelo amor de Deus, mano. Sabe? 
Então é que nem eu falei, até então não sou oposição de ninguém, mas já que o prefeito falou que 
nós temos que fiscalizar o auto, aliás, o ex-prefeito falou que nós temos que fiscalizar o atual prefeito, 
então eu vou fiscalizar também vou ficar fiscalizar, vou ficar em cima, entendeu? 
Obrigado a todos, Deus abençoe.  
 
Presidente  
Parabéns vereador Índio Silva.  
Próximo inscrito por favor  
Vereador Gideão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso usar a tribuna presidente? 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Obrigado. Bom, serei breve na minha fala também, acho que muita coisa já foi encaminhada hoje 
aqui, projetos importantes pra nossa cidade e também requerimento super importante também.  
Falar pouco desse início de mandato, mandato aberto a todas as pessoas, completamos no último dia 
trinta e trinta e dias de mandato. E nesses trinta e dias já protocolamos exatamente trinta e ofícios, 
porque como todos os vereadores devem saber, nós vivemos numa cidade onde as pessoas sofrem, 
elas sofrem na área da saúde, elas sofrem na área da educação, nós temos diversos problemas, e o 
nosso mandato, deixar aqui de maneira bem transparente, ele é comprometido sim, com apontar os 
problemas da cidade, mas também tem o mesmo comprometimento na apresentação das soluções. 
Então, nós todos moramos na mesma na mesma cidade e devemos cuidar para que ela seja bem 
cuidada e para que os serviços públicos funcione.  
Tivemos diversos problemas aqui no nosso município, nesse início de ano, Situação do lixo 
lamentável no nosso município, divando mau cheiro, insegurança, perigo inclusive a saúde da nossa 
população.  
Muitas coisas que saíram inclusive de falta de estrutura com relação aos trabalhadores, falta de EPI e 
diversas coisas nesse sentido também. 
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Então nosso mandato tem esse comprometimento, a participação das pessoas dentro da política é 
fundamental, mais uma vez parabenizar o vereador Zé do Piscinão pela movimentação que ocorreu 
aqui hoje, porque dessa forma, Zé, é com mobilização popular, organizando as pessoas e as pessoas 
participando da política que as coisas vão avançar.  
E é isso, muito obrigado. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador. Próximo escrito.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Nós vamos da tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Boa tarde a todos, público presente, internautas. 
Quero aqui confirmar o nosso compromisso com o nosso governo municipal, o nosso prefeito Hugo 
Prado e o nosso sempre prefeito Ney Santos, está bom. 
Quero aqui votar na questão da enchente, o presidente, a gente estávamos na rua todas as noites, 
todas as madrugadas ajudando a nossa população.  
Eu acredito que os senhores, vereadores, os senhores devem ter visto isso nas internet. No canal de 
televisão. Não foi? 
Então é assim, todos nós aqui vereadores estamos sim preocupado com a nossa população. Então 
não não tem aqui ninguém contra o povo e sim a favor do povo.  
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Próximo escrito, por favor.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Boa tarde a todos quero agradecer aqui em primeiro lugar a Deus por estarmos presente aqui nessa 
primeira sessão ordinária Quero aqui agradecer a todos que estão online assistindo a gente, e aos 
presentes pela participação neste momento tão importante pra nossa cidade, que é a nossa sessão 
ordinária que sempre é feito aqui às quartas-feiras. 
Obrigado pela presença de todos vocês. Em nome do pastor Marco Roberto e Idaía Dias, quero 
cumprimentar todas as lideranças aqui presente, Porque se nós estamos aqui é porque a prove Deus 
nos constitui como autoridade porque as a liderança ao povo nos elegeu por estarmos aqui. Né. 
Eu faço minhas palavras da professora e vereadora Najara Costa, que diz que na sala de aula é que 
se muda uma nação. E quero neste momento de retorno às aulas desejar bom retorno ao ano letivo, 
a todos os professores, a todos os coordenadores, a todos os diretores, a todos os nossos 
estudantes e as famílias que estão retornando a este primeiro dia de aula, né, nas nossas escolas. 
E quero dizer que eu, como representante da educação, como representante do servidor público, 
estou à disposição de vocês e me coloco o gabinete à disposição dos meus amigos, diretores, 
coordenadores pra estar vindo aqui pra que a gente possa estar dialogando e trabalhando cada vez 
mais para o povo da nossa cidade.  
Quero dizer também que estou ao lado do povo e junto ao lado do Hugo Prado pra que a gente possa 
juntos fazer cada vez mais por Embu das Artes. Né. 
Neste momento difícil aí que a cidade enfrenta não só em Embu das Artes, tem enfrentado as forte 
chuva, isso tem acontecido na grande São Paulo.  
Nós vimos shoppings cair em tetos, enfim, são fatores da natureza, mas nós não cruzamos os braços, 
o prefeito da nossa cidade não cruzou os braços e foi aloco ajudar as famílias e estar ao lado do 
nosso povo. 
E os sete homens, as três mulheres também está ao lado do nosso povo e sem nenhum segredo.  
Muito obrigada.  
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Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Novamente, boa tarde a todos e a todas. Quero dizer que essa sessão ela tem sido momento 
histórico na nossa cidade, mas eu queria falar pouco sobre esse pequeno expediente, pouco sobre a 
eleição a eleição da mesa diretora da nossa cidade. 
Dizer que foi uma eleição democraticamente ganhada pelos onze vereadores, mas esse recado vai 
especialmente ao governo municipal e aos dez vereadores dessa cidade. Esse recado, vai 
primeiramente para os dez, quero dizer, que nesse momento que estamos aqui, nós não somos 
inimigos do outro. 
Porque quem colocou nós, quem nos deu o cargo de vereador, foi o povo. E eu tenho certeza que 
ambos vereadores, desses ambos grupos tanto dos dez como dos onze, tem interesse maior, esse 
interesse maior é o povo da nossa cidade, e dizer que o nosso lado é o povo dessa câmara, e vamos 
trabalhar harmonicamente juntos pelo objetivo de ajudar a nossa população.  
Dizer à Vanessa, que foi candidata a presidente e por voto não não ganhou a eleição, dizer tanto em 
você ao seu grupo, que nós não somos inimigos. 
O nosso objetivo era ter uma câmara independente, onde ganhamos e a partir desse momento 
devemos governar pensando no povo da nossa cidade. 
E dizer ao governo municipal de Embu das Artes na pessoa do prefeito Hugo Prado.  
Nesse momento Hugo, você como amigo nosso, que já estivemos em em lados opostos e lados em 
conjuntos, a nossa história meu irmão, ela tem que ser muito mais além do que a diversidade de 
pensamentos.  
Muita das vezes, quando perdemos, não concordamos com a derrota, mas temos que entender que 
hoje, precisamos ter diálogo pra ter uma cidade se desenvolvimento, ter desenvolvimento.  
Então prefeito Hugo Prado, ao líder do governo que até o momento a gente não sabe quem é, mas 
quero que se repasse esse recado, que devemos ter sabedoria, sabedoria pra pensar uma cidade do 
futuro, porque numa guerra quem perde são os dois lados e dizer que o meu compromisso e o 
compromisso da minha família, da família Gideão, na pessoa do meu pai é com o bem-estar da nossa 
cidade e dizer presidente novamente presidente Abel Arantes, meu compromisso com a sua pessoa, 
porque você tem demonstrado lealdade aos onze vereadores que conseguiu conduzir os interesses 
da oposição com os interesses da base. E você demonstrou que a política é a arte do diálogo. 
Que Deus abençoe, boa tarde, que Deus abençoe a todos, obrigado.  
Parabéns.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Presidente 
Só gostaria que registrasse em ata, isso era pra mim ter feito na segunda votação do dia a o que 
aconteceu do dia primeiro, constasse em ata uma ameaça que eu sofri em plenário ao vereador 
suplente Lúcio Costa.  
No dia da votação ele saiu do lugar onde ele estava no plenário e veio me ameaçar e eu tenho 
testemunha. 
Então eu só gostaria só de reiterar e deixar registrado isso em ata, está bom  
 
Presidente  
Gostaria que a diretoria dessa casa constasse em ata, por favor. A reivindicação do vereador Ricardo 
Almeida.  
Inscrito, vereador.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Presidente, posso fazer uso da tribuna? 
 
Presidente  
Pode usar o a tribuna por favor vereadora.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
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Uma boa tarde a todos vocês novamente.  
Pessoal, desde já eu gostaria de deixar muito claro aqui, a minha parceria de sempre, e o meu apoio 
ao governo do Hugo, o fato de eu ter, de eu ter voltado a favor do projeto, né, que já existe inclusive 
ações dentro do município, não significa que eu estou compactuando com qualquer ação que tenha 
acontecido dentro dessa casa, tá? 
Acredito eu aqui que todos são maiores e são responsáveis pelos seus atos, cada dos meus pares 
sabem do relacionamento que eles têm para com o governo, sabem da trajetória que eles já tiveram 
junto ao governo. 
Acredito que cada é responsável quando vem aqui na tribuna por tudo o que faz e pelos seus atos. 
Quero frisar a importância sim de todos os projetos que envolvam a infraestrutura e urbanização pras 
comunidades carentes.  
Eu não posso ser negligente aqui como vereadora, porque eu tive mais de dois mil e setecentos 
votos, eu sei o quanto as comunidades padecem.  
Quero agradecer desde já e parabenizar a intervenção feita pelo nosso prefeito Hugo Prado junto à 
Defesa Civil nos últimos dias e à Secretaria de Desenvolvimento Social.  
Gostaria inclusive de parabenizar a Thaís, a a secretária frente da pasta que, neste exato momento, 
inclusive está dentro da comunidade do jardim do colégio atendendo mais de trezentas famílias. 
Ontem mesmo, o prefeito esteve no governo do estado junto ao Tarcísio que se comprometeu a nos 
ajudar, ajudar o município. 
Como a vereadora Sandra falou, catástrofes acontecem, nós presenciamos aí períodos de chuva.  
A população em si, isso aqui eu quero frisar, que eu acho muito importante, tem responsabilidade sim 
sobre ocuparem áreas irregulares.  
Eu quero dizer pra vocês, que eu não compactuo com qualquer coisa que não seja acordado 
juridicamente, eu mesma, Aline Santos, já fui diversas vezes tratar com a promotora Juliana, né, de 
assentamentos, o vereador Bobilel, de assentamentos irregulares pra que nós conseguimos cumprir 
com o nosso papel aqui, que é fazer valer o direito da população.  
Muita das vezes eu fui falar com a com a promotora que nos deu direcionamento jurídico, melhor 
caminho pra atender essa população, mas é importante frisar, que quando você ocupa uma área 
irregular, você assume a responsabilidade no amanhã se acontecer deslizamento, se acontecer como 
nós podemos acompanhar aí algumas tragédias que aconteceu, então nós não vamos 
responsabilizar o nosso prefeito. 
Acredito eu que o vereador também não tem que ser responsabilizado por isso, se eu pegar as 
minhas coisas e for entrar dentro de local, que é área de ocupação privada ou irregular, eu também 
estou assumindo a responsabilidade.  
A vereadora de vocês está aqui pra poder sim fazer junto à prefeitura toda a intervenção necessária, 
e fazer valer o direito de cada de vocês, que é isso que eu tenho feito. 
Quero agradecer o nosso prefeito de sempre, Ney Santos, não posso também deixar de lembrar aqui, 
quantas vezes ele nos deu respaldo jurídico, permitindo que dentro da legalidade, nós pudéssemos 
dar apoio sim a essas famílias que muita das vezes, por conta da questão habitacional que o país 
vive, muita das vezes o prefeito deu canetada junto, frisando sempre o jurídico, colocando à 
disposição o jurídico a nosso favor, dentro da legalidade a vereadora conseguiu levar pra muitas 
comunidades água, luz, esgoto, junto ao nosso vice, o nosso prefeito Hugo Prado e o prefeito Ney 
Santos.  
Então nós temos sim que reconhecer tudo o que foi feito, diante né, graças a essa parceria, 
parabenizar o prefeito pela intervenção dos últimos dias, nos últimos ocorridos dentro da comunidade.  
Gostaria de pedir pro Nilson, se possível ou pro Felipe, colocar no painel pra mim as imagens que eu 
encaminhei, né, os nossos projetos de lei, né, projetos de lei de autoria da vereadora Aline Santos 
nessa casa, pra que favoreçam as famílias, pra que seja canalizado o córrego da rua Centauro, pra 
que. 
Só mais momento presidente, pra eu finalizar. 
A vereadora tem projetos de lei importantes, que visam a infraestrutura e urbanização do jardim do 
colégio. 
Há pouco soltaram vídeo aí, e eu quero esclarecer aqui, o vereador ele não é robô, vereador é ser 
humano como qualquer pessoa. Eu sou mãe, eu sou dona de casa, quando termino os meus 
afazeres, se eu tiver que fazer arroz pros meus filhos eu vou fazer.  
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Eu tenho direito também como todo cidadão de bem, de tirar férias com os meus filhos, então quando 
você que foi publicar o vídeo menciona que eu estava de férias, eu vou só te informar que são mais 
de nove anos na vida pública, sem tirar férias, sem desligar o telefone.  
Então eu me senti no direito de tirar dez dias de férias com os meus filhos. Eu acho que qualquer 
cidadão de bem tem direito, eu acho que nem, ninguém aqui é máquina para trabalhar todos os anos 
consecutivos aí sem tirar período de descanso. 
Outra coisa, eu acho que aqui também todo mundo tem o seu momento de lazer, eu acho que na 
minha história, acho não, eu afirmo, na minha trajetória política em nove anos, não tem nada me 
desabone como profissional, como vereadora do povo, sempre estive aqui e os meus pares são 
provas de quanto eu luto em prol do município e das comunidades para que oportunistas, 
oportunistas presidente, não venham querer tirar proveito em cima de uma tragédia 
Você pode ter certeza que eu vereador Aline Santos represento onze comunidades carentes, mas 
que eu tenho mentores e lideranças dentro das comunidades. 
 Deus nos constituiu e graças a isso como nos levantou como autoridade, e eu tenho certeza que 
todos os meus pares aqui tem lá os seus assessores, o fato de não estarmos presente todos os 
momentos dentro da comunidade, às vezes por conta de alguma particularidade que eu que também 
não precisa espanar tudo, né.  
Então se eu não estiver, os meus mentores estão, estarão sempre muito bem representados e pode 
ter certeza que teve todo o respaldo necessário junto à prefeitura.  
Muito obrigado a todos. 
 
Presidente  
 Chame próximo inscrito por favor. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, eu não estou na lista?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
Presidente, concede o uso da tribuna? 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Boa tarde a todo público presente. Boa tarde ao internauta que nos assiste. É irrelevante né, As 
coisas que vem acontecendo na cidade, desde o dia primeiro, no dia da votação da, da presidência 
dessa câmara a gente por exemplo eu quis me impor pra escolher a liberdade pra ter o papel de 
vereador atuante Como eu venho sempre exercendo como liderança do bairro 
Acredito eu venho acontecendo algumas perseguições mas o ditado ele é válido né, Quem fala a 
verdade não merece castigo.  
Antes disso eu tive uma conversa com o prefeito atual aí bem no final acabaram mudando o 
presidente da câmara. 
Eu fui sincero, eu fui honesto, fui transparente e mesmo assim hoje eu estou sendo perseguido.  
Fiquei muito triste das coisas que vem acontecendo que hoje eu acho que tem secretário hoje que 
quer mandar mais que o prefeito e referente tudo que aquilo que vem acontecendo na cidade.  
Pra quem me conhece sabe pouco do meu trabalho, está na rede social, Instagram, Facebook, 
Juneca da comunidade.  
Eu tive novecentos votos em dois mil e vinte. Vou voltar a falar de novo e agora aumentei mais dois 
mil votos. 
Vocês tem noção o que que é dois mil novecentos e sete votos? Então primeiramente a deus, 
segundo a votação popular. Por quê?  
Porque hoje eu me deparo que eu estava desse lado aí como o munícipe e hoje eu estou aqui do 
outro lado duvido como representante e como vereador. 
E aí tem algumas pessoas aí burburinho falando que eu me vendi pro PT, que eu fiz acordo com o 
diabo, que eu fechei com os onze.  
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Eu queria saber a partir do momento quando chega papel no meu gabinete eu queria saber eu 
poderia falar se esse papel é branco ou não, certo?  
Então tipo assim, eu acho assim que eu tenha tudo de casos pensado e eu não volto atrás. É o que 
eu falo e deixo bem claro que é o boi pelo chifre o homem pela palavra e eu convicto isso porque 
quando eu dou minha palavra eu não volto atrás.  
Mas diferente de tudo isso eu venho conversando com os secretários ah não vamos atender os onze. 
A obrigação aí autorização do governo não é atender aos onze. Eu não peço nada pra mim, pra quem 
me conhece sabe.  
Todo ano, você tem que se preocupar é com as enchente que está acontecendo na cidade, todo ano 
o novo Campo Limpo debaixo da água. Vamos falar agora do kit escolar, vai começar as aula.  
Vamos falar lá das empresas urbana, do caminhão de força que já está quebrado mais de seis 
meses. 
Vamos falar aí da da saúde que o pessoal não recebe o pagamento.  
Vamos falar de coisas que realmente interessa pra população.  
E o meu respaldo a todos vocês que aconteceu comigo eu estou vendo que perseguição. Por quê?  
Eu mandei recado lá pra Secretaria de Transporte referente sobre o o nosso o nosso secretário Cal. 
Vamos lá Cal. Pra quem todos me conhece sabe do meu trabalho aquela perua que estava na rua 
São Geraldo que vocês levaram por perseguição eu sempre deixei bem claro e agora estou ao vivo e 
estou dando respaldo pra população. Levaram a minha perua. 
Eu deixei bem claro aqui pra todos que eu estava esperando só receber o primeiro salário pra mim 
fazer o motor dela. Mas aquela perua tem uma história tão grande na minha vida que você nem 
imagina. 
Aquela perua me fez eu sei quem eu sou, e na onde eu estou.  
Aquela perua, ela faz bastante trabalho social Cal. Não gostei da sua atitude e nem do secretário.  
Você acabou de fazer uma ação no jardim do colégio, você notificou todos os carro. Tem até cinco 
dias úteis pra tirar o carro, a minha perua estava parada, ela não estava em movimento. 
Cara vocês levaram minha perua sem ao menos eu ter a chance de me explicar que já chegaram 
com o Guincho. 
Eu fui falar ah é ordem do secretário. Mas como assim ordem secretário? E agora? O que que eu falo 
pra população? 
Deixei bem claro pra todos eles. Assim que eu pegar meu pagamento como eu já peguei, eu vou 
comprar outra perua.  
Mas já recebi três mensagem, eu te dou outra perua. Muito obrigado porque o diabo tire Deus me dá 
duas.  
Eu, se tem uma coisa que eu não vou fazer, calma, é perder as minhas raízes. 
Eu não vou perder a minha essência. Sabe por quê?  
Porque na política tudo passa. Daqui quatro anos eu posso estar aí do lado aí. Agora se eu fizer 
ótimo trabalho, eu vou continuar assim. Sabe por quê?  
Porque eu estou aqui por vocês. O Mauro me conhece. Mauro sabe do meu trabalho, acompanha 
todo disso. Não é isso Mauro? 
Então se eu estou aqui Mauro, eu devo muito a vocês, político é empregado do povo. É o que eu falo, 
todo mundo lá com o salário atrasado, muitas pessoas, tive muita represália, mandou o rapaz de 
gente ir embora lá da frente de trabalho.  
Mas você sabe o que que foi o Natal e o Ano Novo sem a cesta básica? O que que é mil reais? Hoje 
as pessoas pagam Aluguel, uma água, uma luz, não sobra nada. 
Gente, que mundo que nós está vivendo? Nós está brincando aqui aqui do quê? Nós está com vinte e 
vereadores, com uma cidade com mais de trezentos mil habitantes. E aí?  
Eu mandei uma resposta sim. 
Então está bom, já que você levou minha perua, então está bom, eu quero saber todos os contratos 
do Guincho, as empresa que está tendo aí no transporte. Com o valor de mais de trezentos e trinta e 
cinco mil.  
Eu queria saber se você deve estar carregando quinhentos, seiscentos carros aí por dia de guincho. 
 Eu queria saber para onde que está indo esses carro, depois você me explica.  
Você tem dez dia para me dar meu requerimento, eu quero saber qual é o pátio que está cabendo 
todos esses carro. Entendeu?  
Então é o seguinte, eu não estou aqui para procurar para caçar as bruxas.  
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Vereadora Aline Lima dos Santos  
Vereador, o senhor me concede uma parte, por favor? Só pra eu tirar uma dúvida com o senhor?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Deixa eu só terminar, fala? 
Pode ser ou não, Romi. Pode ser sim. Está bom Está bom. Entendeu? 
Eu não estou aqui caça às bruxas, eu estou aqui pra exercer o meu papel de representante, de 
liderança. Só pra finalizar aqui presidente. E deixar bem claro pra todos que eu estou à disposição de 
todos vocês. Tá? E, é isso galera. 
Eu, está tudo filmado ali, eu falei que eu ia usar a tribuna para falar do que está acontecendo.  
Meu, quer fazer perseguição? Faça comigo, agora não faça com o pessoal não pô. Então estou 
dando uma devolutiva para eles, para que a gente não perca o foco, entendeu? A gente não saia da 
das diretrizes, não não perca a essência. 
Então, estou deixando aqui bem claro para dar respaldo para a população.  
Muito obrigado a todos, uma ótima tarde e conte sempre comigo, tá bom. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 Vereador, será que o senhor pode tirar a minha dúvida?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Pode falar. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 Como é de conhecimento do senhor, e acho que de muitos aqui, eu também tenho uma quantidade 
expressiva de voto no valo verde, e há pouco eu estive no bairro fazendo, junto à prefeitura, todo o 
trabalho acompanhando fiscalizando o trabalho do pessoal que estava fazendo a capinagem, e aí eu 
pude acompanhar esse episódio da da perua. 
E aí agora eu eu estou com dúvida porque eu recebi uma ligação de uma outra pessoa, inclusive a 
pessoa veio até mim, falando que o senhor tinha vendido a perua, que a perua não era mais do 
senhor.  
Inclusive a família veio me cobrar a respeito, né, Perguntando se a gente tinha tido tinha alguma 
responsabilidade sobre o assunto. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Aline, só respondendo a sua pergunta, eu vou deixar negócio bem claro pra você, como que eu vou 
vender uma coisa que tipo assim, que tem exemplo, é que tipo assim, que você sabe burburinhos, 
que nem você acabou de fazer uma ação lá.  
Os vinte e vereadores aqui pode fazer qualquer ação no vale verde. Entendeu? É ação em cima do 
automóvel.  
Só que deixando bem claro, a perua era minha sim, só que eu deixei bem claro, eu deixei lá porque 
no momento ela estava sem motor.  
E eu não tinha dinheiro pra arrumar, entendeu? E todo mundo sabia que a perua era minha.  
 
 Vereador Aline Lima dos Santos  
É então, você sabia ela na minha assessora Isso.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
E agora eu vou te dar uma resposta.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A tia dela comprou a perua  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
 Isso e agora eu vou te dar uma resposta. 
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Eu já vou te falar logo aqui que, pá tipo assim eu também não sou baú pra guardar segredo e eu 
comentei com o secretário. Ele falou assim, Juneca, você já sabe quem foi o autor que pediu pra 
retirar a sua perua? Aí eu falei, é que por exemplo, quem estava fazendo ação no bairro era Aline e o 
Renato.  
Aí ele falou então eu não preciso dar nome aos bois. Então eu já estou te falando aqui diretamente a 
você, pra que isso é é chato, é deselegante. 
Tipo assim, por questão de ética ele não gosta de falar nome, só que eu já falo, qualquer coisa você 
pode procurar o Cal E eu falo isso na sua cara na cara dele, porque ele falou, Jureca, você já sabe 
quem foi que mandou tirar sua perua.  
Tem vários carro abandonado lá Aline, se pneu murcho, carro que nem anda, e justamente foram 
direto na minha perua, então tipo assim, pra mim é uma perseguição.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
O senhor me permite, eu não tenho, empresa de guincho e eu não estou não tenho esse poder de 
mandar movimentar qualquer veículo.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Não, já estou falando pra você. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Aproveitando de ó. Só só pra finalizar.  
 
Presidente  
Já deu o tempo regimental, ó, vou pedir pra vocês, por favor, numa num momento mais oportuno, 
vocês termina porque primeiro que acabou o tempo  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A questão, que chegou até nós, foi por conta da poluição ambiental, a perua estava parada, estava 
dando proliferação de inseto, causando danos à saúde das crianças que ali Residem. 
Por isso que chegou até a minha que foi a Record.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Então, Aline, é é isso que eu estou bom pra você. 
Eu por favor. Bem claro, eu deixei bem claro desde o começo que estava sem motor  
 
Presidente  
Vereador, vereador, por favor.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Só que o trabalho deles é notificar. Eles têm cinco dias. Tem cinco dias. 
Se eles tivessem realizados automaticamente. Vereador 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
E eu não tenho nem com você nem está bom Pessoal. 
 
Presidente  
O tempo regimental já se esgotou. Então os as pessoas que estão inscrito vai ficar pra próxima 
sessão.  
Mas eu vou vou vou relembrar alguma situação aqui. Para fazer apreensão na cidade, seja em qual 
for o veículo, o departamento de trânsito, secretaria de mobilidade urbana, a secretaria de mobilidade 
urbana, ela tem que notificar num prazo de vinte e quatro hora pode fazer a remoção. Então é 
qualquer cálculo que tiver, tá bom 
Só pra te apresentar.  
 
Vereador José de Souza Santos  
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Presidente, presidente, presidente, só minutinho. Pela ordem aí. Eu eu queria só fazer fazer pedido 
pro presidente.  
O tempo regimental acabou.  
Já já foi o tempo regimental.  
Então que na próxima sessão não aconteça o que está acontecendo aqui agora, porque o tempo 
regimental, esse tempo regimental teria dado tempo pros outros candidato falar. Então não deixe. 
Vereador. Não deixe. 
 
Presidente  
Vereador com todo o respeito.  
 
Vereador José de Souza Santos  
Não Deixe. Não deixe. Vereador. Pode ser isso. 
Vereador o Betinho ficou sem falar. Eu fiquei sem falar. E a discussão o pessoal o pessoal tem que 
falar lá. Entendeu? Por favor. 
 
Presidente  
Vereador com todo o respeito, depois você pode pegar o livro aqui e olhar, não tem só o vereador 
Betinho, eu inclusive eu sou próximo a falar, tem o vereador Abidan, o Betinho se inscreveu, tem mais 
pessoas escrito, mas o tempo regimental diz que nós fazemos a sessão em quatro horas. Entendeu? 
Então nós vamos encerrar a sessão agora.  
E as pessoas que está escrita fica pra próxima sessão. Automaticamente. 
Automaticamente já está escrito. Não precisa inscrever de novo.  
Nada mais havendo a tratar convoco para a segunda sessão ordinária a realizar-se no dia doze de 
fevereiro de dois mil e vinte e cinco, quarta-feira às dez horas.  
Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e por mais uma vez todo o público que nos 
acompanha, em nome de Deus declaro encerrado a presente sessão. 


